



# दिनांक

सोलापूर तरुण भारत, सोलापूर, (महाराष्ट्र) येथून प्रकाशित केले. आवृत्ती सातारा, संभाजीनगर, धाराशिव, लातूर, नांदेड, परभणी, हिंगोली, जालना व बीड (महाराष्ट्र), तसेच विजयपूर, कलबुर्गी, बीदर (कर्नाटक) येथून प्रकाशित केले.

२ | रविवार दि. ३० मार्च २०२५

https://dainiktarunbharat.com, https://epaper.dainiktarunbharat.com

तरुण भारत

संक्षिप्त वृत्त...

## महात्मा बसवण्णा जयंती; विविध उपक्रमांचे आयोजन

तथा वृत्तसेवा

लातूर, दि. २९ मार्च -

महात्मा बसवण्णा जयंतीनिमित्त विविध उपक्रमांचे आयोजन करण्यात आले आहे. भजन स्पर्धा, रांगोळी स्पर्धा, वेशभूषा स्पर्धा, नृत्य स्पर्धा या स्पर्धांचे आयोजन करण्यात आले आहे. तसेच इष्टलिंग सामूहिक पूजा, इष्टलिंगचे महत्त्व व इष्टलिंगा दक्षिण कार्यक्रम होणार आहेत.

यानिमित्त महाराष्ट्रात लिंगायत चळवळीतील विचारवंतांना महाराष्ट्र बसव पुस्तकार देण्यात येणार आहेत. तसेच महात्मा बसवण्णा वेबसाईटचे अनावरण होणार आहे. लातूर, शिरूर अनंतपाळ, उदगीर व पुणे या ठिकाणी जागर समतेचा कार्यक्रमाले आयोजन करण्यात येणार आहे. या उपक्रमांतर्गत महात्मा बसवण्णा जयंती उत्सव समिती अध्यक्षपदी लताताई मुंदे यांची एका बैठकीत सर्वानुमते निवड करण्यात आली आहे. डॉ. शिवलिंग शिवाचार्य सत्संग समितीच्या त्या प्रमुख आहेत. त्यांनी आजपर्यंत ९५ सत्संगचे यशस्वी आयोजन केले आहे.

## ३० व ३१ मार्च या सुट्टीच्या दिवशीही

### सुरु राहणार वीजबील भरणा केंद्रे

तथा वृत्तसेवा

लातूर, दि. २९ मार्च -

महावितरण समोरील सध्याच्या आर्थिक संकटाच्या पार्श्वभूमीवर आणि थकबाकी वसुलीची गंभीर गरज लक्षात घेता ३० आणि ३१ मार्च २०२५ या सुट्टीच्या काळातही महावितरणची सर्व वीजबिल भरणा केंद्र कार्यरत ठेवण्याचे निर्देश देण्यात आले आहेत. याचा थकीत वीजबिल असलेल्या ग्राहकांनी लाभ घ्यावा असे आवाहन महावितरणने केले आहे.

आर्थिक वर्ष संपत असताना, महसूल संकलन जास्तीत जास्त करण्यासाठी आणि कंपनीची आर्थिक स्थिरता सुनिश्चित करण्यासाठी सुट्टीच्या दिवशीही थकीत वीजबिल जमा होणे महत्त्वाचे आहेत. थकबाकी वसूल करण्याचे महत्त्व लक्षात घेता, सर्व संबंधित कार्यालयांना ३० आणि ३१ मार्च या तारखांना सर्व वीजबिल भरणा केंद्र सुरु ठेवण्यासाठी आवश्यक सूचना जारी करण्याचे निर्देश देण्यात आले आहेत. त्याचबरोबर महावितरणचे मोबाईल पे, वॉलेट तसेच ऑनलाईन असणाऱ्या विविध पर्यायांचा वापर करत वीज ग्राहकांनी आपल्या थकीत व चालू वीज बिलाचा भरणा करून महावितरणला सहकार्य करावे तसेच उन्हाळ्याच्या काळात वीजपुरवठा खंडीत होवू नये यासाठी त्वरीत वीजबिल भरावे असे आवाहन महावितरणच्या वतीने करण्यात आले आहे.

## माजी आ.कव्हेकर यांचा सत्कार

तथा वृत्तसेवा

लातूर, दि. २९ मार्च -

शहरातील पंचा नगर परिसरातील विठ्ठू माऊली रिसिडेन्सीला भाजपा नेते तथा किसान मोर्चा गुजरात व गोवा राज्याचे प्रभारी माजी आ.शिवाजीराव पाटील कव्हेकर यांनी सदिच्छा भेट दिली असता के.पी.डॉ. विल्डर्स अँड डेव्हलपर्सचे संचालक बालाजी पुळकुटे यांनी त्यांचा शाल व पुष्पगुच्छ देऊन यथोचित सन्मान केला.

यावेळी विठ्ठूमाऊली रिसिडेन्सचे तुकाराम किंचे, व्यंकटेश झुल्फे, लातूर जिल्हा परिषदेचे माजी समाजकल्याण सभापती रोहिदास वाघमारे, अशोकराव शेळके, सचिन शिंदे आदींचे उपस्थित होते.

## डॉ. नितीन शितोळे यांचे निधन

तथा वृत्तसेवा

लातूर, दि. २९ मार्च -

येथील प्रख्यात दंत चिकित्सक तथा क्रोनोज जीमचे संचालक डॉ. नितीन संदीपान शितोळे (वय ५२) यांचे शुक्रवारी (दि. २८) सकाळी ८ वाजण्याच्या सुमारास हाकेनगरस्थित निवासस्थानी हृदयविकाराच्या झटक्याने निधन झाले. त्यांच्या पश्चात पत्नी, एक मुलगा, एक मुलगी असा परिवार आहे. मुळचे ते नायगाव (ता. कळंब, जि. धाराशिव) येथील रहिवासी होते. तेरणा सहकारी साखर कारखान्याने माजी संचालक संदीपान शितोळे यांचे ते चिरंजीव होत. त्यांच्या पार्थिवावर सायंकाळी मारवाडी स्मशानभूमीत अंत्यसंस्कार करण्यात आले. लातूरच्या वैद्यकीय तसेच विविध क्षेत्रात त्यांचे कार्य उल्लेखनीय होते.

# आणखीन चार सराईत एक वर्षासाठी जिल्हातून तडीपार

## पोलीस अधीक्षक सोमय मुंडे यांची कारवाई

तथा वृत्तसेवा

लातूर, दि. २९ मार्च -

पोलीस अधीक्षक सोमय मुंडे यांनी पुन्हा चार सराईत गुन्हेगारांना एक वर्षासाठी जिल्हातून तडीपार करण्याची कारवाई केली आहे. या गुन्हेगारांना जिल्हाच्या हद्दीच्या बाहेर सोडण्यात येत आहे.

लातूर जिल्हात विविध पोलीस ठाण्यांच्या हद्दीत टोळी तयार करून वारंवार चार सराईत गुन्हेगार गंभीर स्वरूपाचे गुन्हे करीत होते. त्यामुळे अभी उर्फ बसवेश्वर उरगुंडे-पाटील, विशाल सुभाष उरगुंडे-पाटील, संजय भारत मुंडे आणि प्रसाद बबुवान पवार

(चोबेही रा. नागझरी, ता. लातूर) या चौघांवर पोलीस अधीक्षक मुंडे यांनी तडीपारची कारवाई केली आहे. या सराईतांवर एमआयडीसी पोलीस ठाणे हद्दीत समाजविघातक कारवाया करणे, परिसरातील रहिवासी नागरिकांच्या मालमत्तेला इजा पोहोचवून भय निर्माण करणे, प्राणघातक शस्त्र वापरून दहशत निर्माण करणे, आजन्म कारावास किंवा अन्य कारावासाच्या शिक्षेस पात्र असलेले गुन्हे करणे, शांतता भंग करणे, यासारखे गंभीर गुन्हे दाखल असून यामुळे सामाजिक शांतता धोक्यात आली होती. जिल्हात शांतता अबाधित राहावी,

# उन्हाची तीव्रता वाढताच मागणी वाढली

तथा वृत्तसेवा

लातूर, दि. २९ मार्च -

गेल्या काही दिवसांपासून शहरासह जिल्हातील तापमानात मोठ्या प्रमाणात वाढ होत चालली आहे. त्यामुळे नागरीकांकडून मोठ्या प्रमाणात शहाळ्याची खरेदी करत आहेत. शहरातील बाजारपेठेत गेल्या काही दिवसांपासून शहाळ्याची मागणीत वाढ झाली असून शहरातील बाजारपेठेत मोठ्या प्रमाणात शहाळ्याची आवक वाढली आहे.

शहरातील बाजारात विक्रीसाठी येणा-या शहाळ्याची आवक ही बेगलोर, तामिळनाडू, चेन्नई, केरळ, आंध्र प्रदेश येथून होत असल्याचे व्यापारी रिहान बागवान यांनी बोलतांना दिली.

शहरातील विविध भागात तसेच चौका-चौकात मागील काही दिवसांपासून किरकोळ व्यापा-यांनी शहाळे विक्रीचे दुकाने धाटले आहेत या दुकानावर येणा-या शहाळ्याचे केरळ आणि आंध्र प्रदेश येथील शहाळ्यांचे कवच पातळ असता ते कडक उन्हामुळे ही शहाळी

तडकण्याची शक्यता असते. मात्र याउलट चेन्नई येथून येणारी शहाळी कडक असल्याने त्यांची आवक व्यवस्थित होत आहे. सध्या बाजारात आठ दिवसाला चार ते पाच टक्के भरून शहाळ्याची बढकोष्टता यासाठी नारळ पाणी पिण्याने या समस्या दूर होतात. पचनशक्ती वाढते. तसेच रक्तदाबावर नियंत्रणासाठी नारळ पाणी उपयुक्त ठरते. वजन कमी करण्यासाठी देखील याचा फायदा होत असतो.

तामिळनाडू, केरळ, आंध्र प्रदेश येथून नारळ विक्रीसाठी

महाराष्ट्रात आणले जातात. तसेच दक्षिण भागातील विविध राज्यांतून येणारा नारळ मुंबईत दाखल होतो आणि तो पुढे आसपासच्या बाजारपेठेत विक्रीसाठी नेला जातो.

यंदा नारळाचे पीक मोठ्या प्रमाणात आले आहे. त्यामुळे गेल्या काही दिवसांपासून शहाळ्याच्या किमतीत काही प्रमाणात घट झाली आहे. जवळपास एक महिन्या नंतर दरात वाढ होतील असे व्यापाऱ्यांनी सांगितले आहे.

# लातूर जिल्हा रुग्णालयाच्या जागेसाठी मिळाला निधी

तथा वृत्तसेवा

लातूर, दि. २९ मार्च -

पालकमंत्री शिवेंद्रसिंहराजे भोसले यांच्या प्रयत्नांमुळे गेल्या काही वर्षांपासून प्रलंबित असलेल्या लातूरच्या जिल्हा सामान्य रुग्णालयाच्या उभारणीचा प्रश्न मार्गी लागला आहे. या रुग्णालयासाठी आवश्यक असलेल्या जागेच्या मोबदल्यासाठी ३ कोटी ३२ लाख रुपयांच्या निधीला पुर्वणी मागण्यामध्ये मंजुरी देण्यात आली होती. हा निधी 'बीडीएस' प्रणालीवर वितरित करण्याबाबतचा शासन निर्णय सार्वजनिक आरोग्य विभागाने शुक्रवारी निर्गमित केला आहे.

२०१३ मध्ये जिल्हा सामान्य रुग्णालय उभारण्यास मान्यता देण्यात आली होती. १०० खाटांचे हे रुग्णालय उभारण्यासाठी राष्ट्रीय आरोग्य अधिवाचनातून ३१ कोटी ८५ लाख रुपयांचा निधीही प्राप्त झाला आहे. या रुग्णालयासाठी नांदेड रोडवरील कृषी महाविद्यालयाची

१० एकर जागा निश्चित करण्यात

आली आहे. या जागेचा मोबदला म्हणून परभणी येथील वसंतराव नाईक मराठवाडा कृषी विद्यापीठाला ३ कोटी ३२ लाख ६८ हजार ६५० रुपये देण्यास मान्यता देण्यात आली होती. मात्र, निधीअभावी ही कार्यवाही प्रलंबित होती. यामुळे 'माझं लातूर' परिवाराने साखळी उपोषण करून वेळोवेळी संबंधितांकडे पाठपुरावा केला. दरम्यान, राज्याचे सार्वजनिक बांधकाम मंत्री शिवेंद्रसिंहराजे भोसले

यांनी लातूर जिल्हाच्या पालकमंत्री पदाची जबाबदारी स्वीकारल्यानंतर पहिल्याच दौऱ्यात त्यांनी हा प्रश्न मार्गी लावण्याचा शब्द दिला होता. त्यानुसार मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री तथा वित्त मंत्री अजित पवार यांच्याकडे पाठपुरावा करून त्यांनी नुकत्याच झालेल्या अर्थसंकल्पीय अधिवेशनात जिल्हा रुग्णालयाच्या जागेसाठी आवश्यक निधी पुर्वणी मागण्यामध्ये मंजूर करून घेतला. हा निधी आरोग्य विभागकडे प्राप्त झाला आहे.

तयानुसार परभणी येथील वसंतराव नाईक मराठवाडा कृषी विद्यापीठाला हा निधी देण्यात येणार असून जिल्हा रुग्णालयाचा प्रश्न निकाली निघाला आहे.

# शिक्षण सहसंचालक डॉ. बच्छाव यांचा सत्कार

तथा वृत्तसेवा

लातूर, दि. २९ मार्च -

पुणे येथील उच्च शिक्षण संचालनालयाचे सहसंचालक डॉ. प्रकाश बच्छाव यांचा लातूरच्या राजमाता जिजामाता शैक्षणिक संकुलातर्फे पुष्पगुच्छ व शाल देऊन मुंडे उपस्थित होते. यावेळी डॉ. बच्छाव यांनी प्राचार्य डॉ. एन. केंद्रे यांनी सत्कार केला.

यावेळी राजमाता जिजामाता शैक्षणिक संकुलाच्या अध्यक्षा के. ए. जायभाये, संस्थेच्या सहसचिव तथा तुळजाभवानी प्राथमिक विद्यामंदिरच्या मुख्याध्यापिका स्वाती केंद्रे, तुळजाभवानी



माध्यमिक व उच्च माध्यमिक विद्यालयाचे प्राचार्य जी. आर. मुंडे उपस्थित होते. यावेळी डॉ. बच्छाव यांनी प्राचार्य केंद्रे यांच्यासोबत नवीन राष्ट्रीय शैक्षणिक

# अंगणवाडी सेविका, मदतनीस, पर्यवेक्षिकांचा सन्मान सोहळा

तथा वृत्तसेवा

लातूर, दि. २९ मार्च -

जिल्हा परिषदेच्या महिला व बालकल्याण विभागामार्फत २०२३, २४ या वर्षातील उत्कृष्ट कार्य करणाऱ्या अंगणवाडी सेविका, मदतनीस, पर्यवेक्षिका, कंत्राटी कर्मचाऱ्यांचा गुणगौरव सोहळा शुक्रवारी जि. प.च्या स्थायी समिती सभागृहात पार पडला. कार्यक्रमाचा प्रारंभ मुख्य कार्यकारी अधिकारी राहुलकुमार

मीना यांच्या हस्ते दीपप्रज्वलनाने झाला. यावेळी अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी अरस्लम तडवी, मुख्य लेखा व वित्त अधिकारी अप्पासाहेब चांदे, उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी (मवाक) जावेद शेख यांची प्रमुख उपस्थिती होती. दरम्यान, १३ अंगणवाडी सेविका, १३ मदतनीस, १३ पर्यवेक्षिका, २ विस्तार अधिकारी, ३ कंत्राटी कर्मचाऱ्यांचा उल्लेखनीय कार्याबद्दल गौरव केला.

# लातूर जिल्हा परिषदेला राज्यस्तरीय तृतीय पुरस्कार

तथा वृत्तसेवा

लातूर, दि. २९ मार्च -

येथील जिल्हा परिषदेला राजीव गांधी प्रशासकीय गतिमानता अभियान व स्पर्धेत (२०२४, २०२५) अंतर्गत जिल्हा परिषद शाळांच्या मोकळ्या जागेवर 'नेरेगा'तून क्रीडांगण उभारणी केल्याची दखल घेऊन लातूर जिल्हा परिषदेला राज्यस्तरीय तृतीय पुरस्कार जाहीर झाला आहे. लातूर जिल्हा परिषदेने 'नेरेगा' योजनेचा आधार घेऊन ११२ जिल्हा परिषद शाळांच्या मैदानावर सुसज्ज क्रीडांगण तयार केले. यातील ४५ क्रीडांगण तयार झाली असून उर्वरित, शाळांतील

क्रीडांगणांची कामे प्रगतीवर जिल्हा परिषद शाळांच्या मैदानावर क्रीडांगणांचे काम सुरु झाले. ४५ 'नेरेगा'चा आधार घेण्यात आला. याची राज्य शासनाने राजीव गांधी प्रशासकीय गतिमानता अभियान व स्पर्धेत अंतर्गत दखल घेतली. नाविन्यपूर्ण उपक्रम म्हणून लातूर जिल्हा परिषदेच्या शाळांवर विकसित केलेल्या क्रीडांगणास राज्यस्तरीय तृतीय पुरस्कार जाहीर झाला. 'खेलो लातूर नेरेगातून क्रीडांगण निर्मिती' या सदराखाली पुरस्काराची घोषणा झाली. सर्वोत्कृष्ट कल्पना व उपक्रम म्हणून शासनाने विशेष दखल घेतली. २० हजार रुपये रोख असे पुरस्काराचे स्वरूप आहे.

अधिकारी अनमोल सागर यांच्या कल्पनेतून जिल्हा परिषद शाळांच्या मैदानावर क्रीडांगण उभारणीचे काम सुरु झाले. पहिल्या टप्प्यात ११२



क्रीडांगणे तयार झाली. उर्वरित, ६७ जिल्हा परिषद शाळांवर क्रीडांगण उभारणीची कामे प्रगतीवर आहेत. ही क्रीडांगणे उभारण्यासाठी

## जाहीर प्रगटन

मा. दिवाणी न्यायाधिश साहेब, क. स्तर गंगापूर यांच्या न्यायालयात  
दि.कि.अर्ज क्र २११/२०२५  
अर्जदार : १) गोकुळसिंग कचरुसिंग राजपुत, वय. ५० वर्ष, धंदा. शेती, रा. महात्मा फुले नगर, गंगापूर ता. गंगापूर जि. औरंगाबाद २) सदाकोरबाई प्र. कचरुसिंग राजपुत, वय. ७० वर्ष, धंदा. घरकाम, रा. महात्मा फुले नगर, गंगापूर ता. गंगापूर जि. औरंगाबाद

विरुद्ध

गैरअर्जदार :- निरंक  
प्रकरण :- बॉम्बे रेग्युलेशन अँक्टचे कलम २ प्रमाणे हेअरशिप प्रमाणपत्र मिळणे बाबत.  
कचरुसिंग मोहनसिंग राजपुत हे गंगापूर ता. गंगापूर येथील कायमचे रहिवासी होते ते दि. ०५/०५/२०२२ रोजी वृध्दपकाळाने गंगापूर ता. जि. औरंगाबाद येथे मयत झाले असून त्यांना अर्जदार क. २ पत्नी असून अर्जदार क. १ मुलगा तसेच असे वारस असून मयतास अर्जदारां व्यतिरिक्त इतर कोणीही कायदेशीर वारस नाहीत. अर्जदारांना शासकीय व निमशासकीय कार्यालयात अर्जदार हे मयत कचरुसिंग मोहनसिंग राजपुत यांचे कायदेशीर वारस असल्याबाबत दर्शविण्यासाठी म्हणुन अर्जदारांना हेअरशिप प्रमाणपत्राची आवश्यकता असल्याने सदरचा अर्ज अर्जदारांना करणे भाग पडले आहे.  
व्याअर्थी, तमाम जनतेस कळविण्यात येते की, अर्जदारांच्या सदर अर्जास व अर्जातील मागणीस कोणाचा काही अपक्षेप उजर असल्यास संबंधितांनी त्यांचा आक्षेप उजर या न्यायालयात हे प्रगटन प्रसिध्द झाल्यापासून ३० दिवसांच्या आत नोंदवावा, मुदतीनंतर आलेले आक्षेप उजर लक्षात घेतले जाणार नाहीत. व हे न्यायालयात अर्जदारांच्या हक्कात त्यांनी केलेले विनंतीप्रमाणे हेअरशिप प्रमाणपत्र जारी करील. करीता सदरचे प्रगटन या न्यायालयाच्या सही शिक्षानिशी दिले आहे.

सहाय्यक अधीक्षक  
दिवाणी न्यायालय क. स्तर गंगापूर

## अतिरिक्त संचालकाकडून जल जीवन मिशनच्या कामाची पाहणी



तथा वृत्तसेवा  
पैठण दि २९ : छत्रपती संभाजीनगर - राज्या जल जीवन मिशनच्या अतिरिक्त संचालक सुभमा सातपुते यांनी पैठण तालुक्यातील तोंडोळी गावात भेट देऊन जल जीवन मिशन च्या कामाची पाहणी केली

या कामाची पाहणी करण्यासाठी राज्य जलजीवन मिशन च्या अतिरिक्त अभियान संचालक सुभमा सातपुते यांनी भेट देऊन पैठण तालुक्यातील तोंडोळी गावाची पाहणी केली.यावेळी मुख्य अभियंता महाराष्ट्र जीवन प्राधिकरण छत्रपती संभाजीनगर मनीषा पलांडे यांची उपस्थिती होती.यावेळी अधिकार्यांनी गावातील कुटुंबांना भेट देऊन नळाद्वारे पाणी

पुरवठा नियमित होतो का याबाबत महिलांशी संवाद साधत विचारपूस केली. तसेच गावातील शाळा व अंगणवाडी येथे प्रत्यक्ष भेट देऊन त्या ठिकाणी नळाद्वारे पाणीपुरवठा केला जातो की नाही, याबाबत पाहणी केली. ग्रामस्थांनी संवादातून दिलेली माहिती व प्रत्यक्षात गावात झालेल्या कामाची पाहणी करून अधिकार्यांनी समाधान व्यक्त केले. याप्रसंगी सरपंच संजय गड, ग्रामीण पाणीपुरवठाचे कार्यकारी अभियंता अजित वाघमारे, उप अभियंता ग्रामीण पाणी पुरवठा सागर बेहरे, व्यापकांस कंपनीचे प्रतिये नरेश कोयलवार विस्तार अधिकारी दशरथ खराद, ग्रामपंचिका अधिकारी सचिन डिवोळ सह ग्रामस्थ उपस्थित होते.

## जाहीर प्रगटन

मा. दिवाणी न्यायाधिश, क. स्तर, सोयगांव यांचे न्यायालय, जि. औरंगाबाद.

दिवाणी किरकोळ अर्ज क्रं. १२४/२०२५.  
अर्जदार : १. नसरुद्दीन सखरुद्दीन तडवी, वय. ३४ वर्ष, धंदा, मजुरी, २. नजमुनाबाई सखरुद्दीन तडवी, वय, ६८ वर्ष, धंदा, घरकाम, ३. रम्यान सखरुद्दीन तडवी, वय. २९ वर्ष, धंदा. मजुरी, ४. अजित सखरुद्दीन तडवी, वय, ३१ वर्ष, धंदा. मजुरी, ५. इनासान सखरुद्दीन तडवी, वय, २७ वर्ष, धंदा. मजुरी, ६ आईनुरबाई करीम तडवी, वय. ३८ वर्ष, धंदा, घरकाम, ७. अलमनुर फिरोज तडवी, वय, ३४ वर्ष, धंदा, घरकाम, सर्व रा. टिटवी पळसखेडा, ता. सोयगांव, जि. औरंगाबाद (छत्रपती संभाजीनगर).

-विरुद्ध-

गैरअर्जदार : कोणीही नाही.  
प्रकरण :- वारस प्रमाण-पत्र मिळणे बाबत.  
सर्व संबंधितांस या जाहीर प्रगटणांद्वारे कळविण्यात येते की, उपरोक्त अर्जदारांने वारस प्रमाणपत्र मिळण्यासाठी अँड. वाय. आर. जावळे, ता. सोयगांव, जि. छत्रपती संभाजीनगर यांच्या मार्फत या न्यायालयांत अर्ज केलेला आहे. मयत तुकाराम सखाराम बागुल हे. दि. १९/१०/२००९ रोजी मोजे. सोयगांव, ता. सोयगांव, जि. छत्रपती संभाजीनगर येथे त्यांचा मुयु झालेला असुन, त्यांच्या पश्चात वरील अर्जदार हे वारस आहे असा अर्ज न्यायालयांत वकीलांमार्फत दाखल आहे. अर्जदार क्रं. १ ते ३ हे मयत तुकाराम सखाराम बागुल यांचे एकमेव वारस असुन त्यांना शासकिय लाभासाठी वारस प्रमाणपत्राची आवश्यकता आहे.

तरी ज्या कोणाचा अर्जदारांच्या वारस प्रमाणपत्र देण्याकरीता उजर अगर आक्षेप असेल त्यांनी हे जाहीर प्रगटणांद्वारे प्रसिध्द झाल्यापासुन ३० दिवसांच्या आंत या न्यायालयांत योग्य त्या कागदपत्री पुराव्यांसह अजर अगर आक्षेप नोंदवावा अन्यथा अर्जदारांना कायदेशिररीत्या योग्य ते प्रमाणपत्र देण्यांत येईल. पुढील तारीख: ०३/०५/२०२५.  
आज दि. २९/०३/२०२५ रोजी सही व न्यायालयाच्या शिक्क्यांसह दिले.

आदेशावरून

विभागीय लिपीक सहा. अधीक्षक  
दिवाणी न्यायालय, क. स्तर, सोयगांव.

## जाहीर प्रगटन

मा. दिवाणी न्यायाधिश, क. स्तर, सोयगांव यांचे न्यायालय, जि. औरंगाबाद,

दिवाणी किरकोळ अर्ज क्रं. १२३/२०२५.  
अर्जदार : १. फिरोज मुनीर तडवी, वय. ३९ वर्ष, धंदा, मजुरी, २. शरीफाबी मुनीर तडवी, वय, ५९ वर्ष, धंदा, घरकाम, ३. रफिक मुनीर तडवी, वय. ३४ वर्ष, धंदा. मजुरी, ४. अकिल मुनीर तडवी, वय. २४ वर्ष, धंदा. मजुरी, सर्व रा. टिटवी पळसखेडा, ता. सोयगांव, जि. औरंगाबाद (छत्रपती संभाजीनगर).

-विरुद्ध-

गैरअर्जदार : कोणीही नाही.  
प्रकरण : वारस प्रमाण-पत्र मिळणे बाबत.  
सर्व संबंधितांस या जाहीर प्रगटणांद्वारे कळविण्यात येते की, उपरोक्त अर्जदारांने वारस प्रमाणपत्र मिळण्यासाठी अँड. वाय. आर. जावळे, सोयगांव, ता. सोयगांव, जि. छत्रपती संभाजीनगर यांच्या मार्फत या न्यायालयांत अर्ज केलेला आहे. मयत मुनीर जानखंडा तडवी हे दि. ०२/११/२०२४ रोजी मोजे. टिटवी पळसखेडा, ता. सोयगांव, जि. औरंगाबाद (छत्रपती संभाजीनगर) येथे त्यांचा श्रुयु झालेला असुन, त्यांच्या पश्चात वरील अर्जदार हे वारस आहे असा अर्ज न्यायालयांत वकीलांमार्फत दाखल आहे. अर्जदार क्रं. १ ते ४ हे मयत मुनीर जानखंडा तडवी यांचे एकमेव वारस असुन त्यांना शासकिय लाभासाठी वारस प्रमाणपत्राची आवश्यकता आहे.

तरी ज्या कोणाचा अर्जदारांच्या वारस प्रमाणपत्र देण्याकरीता उजर अगर आक्षेप असेल त्यांनी हे जाहीर प्रगटणांद्वारे प्रसिध्द झाल्यापासुन ३० दिवसांच्या आंत या न्यायालयांत योग्य त्या कागदपत्री पुराव्यांसह अजर अगर आक्षेप नोंदवावा अन्यथा अर्जदारांना कायदेशिररीत्या योग्य ते प्रमाणपत्र देण्यांत येईल. पुढील तारीख: ०३/०५/२०२५.  
आज दि. २९/०३/२०२५ रोजी सही व न्यायालयाच्या शिक्क्यांसह दिले.

आदेशावरून

विभागीय लिपीक सहा. अधीक्षक  
दिवाणी न्यायालय, क. स्तर, सोयगांव.

॥ उमंतवाणी ॥  
१४६४

इंग्लंडात दीदी ! भाषण जोरात !  
प्रश्न विरोधात ! बरसले ॥१॥

उमे आठवे ये ! प्रश्न विकासाचे !  
'दादा' सिंगुत्वे ! टोकदार ॥२॥

हिंदूचा का केला ! सांगा अपमान !  
का मुसलमान ! गोंजारिले? ॥३॥

मेडिकल सारे ! 'कार'नामे सांगा !  
पलटला टांगा ! कायवाचा ॥४॥

निवडणूक ती ! आली हाकेवरी !  
हिचे स्वातीवरी ! ममताचा ॥५॥

नाचती ही भुते ! जुन्या त्या पापांची !  
हिरव्या सापाची ! लाल कधी ॥६॥

श्रीकांत उमरीकर  
९४२२८७८५७५  
२९ मार्च २०२५

कांत परदेशी ! मिळे चपरका !  
ओसरला धाक ! ममताचा ॥७॥

## भगवान महावीर जन्मकल्याणक महोत्सव समितीच्या संपर्क कार्यालयाचे गुढी पाडव्याच्या शुभ मुहूर्तावर ३० मार्च रोजी उदघाटन

छत्रपती संभाजीनगर प्रतिनिधी प्रतिनिधी - सकल जैन समाज अंतर्गत भगवान महावीर जन्मकल्याणक महोत्सव १० एप्रिल रोजी मोठ्या भक्तीभावाने साजरी करण्यात येणार असुन महोत्सव समितीचा संपर्क कार्यालयचे उदघाटन सकल जैन समाजाचे अध्यक्ष राजेंद्रबाबुजी दर्डा यांच्या शुभ हस्ते होणार आहे सकल जैन समाजाचे सर्व पदाधिकारी व सर्व समाज अध्यक्ष यांच्या प्रमुख उपस्थितीत संपन्न होणार आहे. तरी सर्व समाज बांधवांनी

व पदाधिका-यांनी उपस्थितीत रहावे. रविवार ३० मार्च रोजी चिमलनाथ श्रेश्ठांतर जैन मंदिर जाधवमंडी येथे सकाळी ११ वाजता होणार आहे.

तरी समाज बांधवांनी वरील कार्यक्रमास मोठ्या संख्येने उपस्थित रहावे असे आवाहन भगवान महावीर जन्मकल्याणक महोत्सव समितीचे अध्यक्ष स्वप्नील पारख, कार्याध्यक्ष प्रतिक साहूजी, संगीता संचेती, महासचिव नितेश जैन, सारीका साहूजी, कोषाध्यक्ष

बाहुबली वायकोस,ललीता साकला,मिना पापडीवाल, कार्यक्रम संयोजक प्रंकज साकला,डिपल पगारीया,मनिषा भंसाली, सचिव प्रमोद पाटणी, सहसचिव मंजु पाटणी, अनिता पहाडे, वैशाळी धोंगडे, विमलनाथ जैन मंदिराचे अध्यक्ष अनिलकुमार संचेती, उपाध्यक्ष पोपटलाल जैन, महेश रैपरज सुगाणा, कोषाध्यक्ष राजेश संचेती व पदाधिकारी यांनी केले असल्याची माहिती प्रचार प्रसार संयोजक नरेंद्र अजमेरा व पियुष कासलीवाल यांनी दिली.

## जाहीर प्रगटन

गंगापूर येथील मा. ३ रे दिवाणी न्यायाधीश क. स्तर, यांच्या न्यायालयातुन. श्री. ए. बी. इंगोले साहेब

दिवाणी किरकोळ अर्ज क्र. ४५० / २०२४  
अर्जदार - १. कारभारी तात्याराव तडवी. वय-५६ वर्ष, धंदा- शेती रा. घर क्र. ११४ सर्वे नं १३० पिसदेवी रोड, अरती नगर नारेगाव, छ. संभाजीनगर २. लक्ष्मीबाई तातेराव. ३. तात्याराव लोडे वय-७२ वर्ष, धंदा घरकाम रा. पिंपळगाव दिवशी, ता. गंगापूर जि. छ. संभाजीनगर ३. रुधामनबाई उत्तम शेजळ वय-५८ वर्ष, धंदा- घरकाम रा. पिंपळगाव दिवशी, ता. गंगापूर जि. छ. संभाजीनगर ४. अलका उत्तम निरभरणे वय-५० वर्ष, धंदा- घरकाम रा. येसगाव, कोपगाव रोड ता. कोपगाव, जि. अहिल्यानगर ५. लता प्रकाश निरभरणे वय-४७ वर्ष, धंदा घरकाम रा. जोगेश्वरी, बाळुज ता. गंगापूर जि. छ. संभाजीनगर ६. उज्वला विजय साळवे वय - ३७ वर्ष, धंदा-घरकाम रा.सर्वे नं ३१५/१, सी १/१ साई पार्क वाई पाटील रस्ता, लोहावा ता. हवेली जि.पुणे

विरुद्ध

गैरअर्जदार - महाराष्ट्र शासन, मार्फत जिल्हाधिकारी, छ. संभाजीनगर (औरंगाबाद)  
प्रकरण- वारसा प्रमाणपत्र मिळणेबाबत  
ज्याअर्थी वरील अर्जदार यांनी या न्यायालयात रविकिरण घोडे, विधिज्ञ, यांच्यामार्फत ' वारसा प्रमाणपत्र मिळणेकामी' अर्ज दाखल केला आहे की, तात्याराव दादा लोडे, रा. पिंपळगाव दिवशी, ता. गंगापूर जि. छ. संभाजीनगर हे दि. २७/१०/२०१३ रोजी पिंपळगाव दिवशी येथे मयत झाले आहेत ते अर्जदार क्र. १ ते अर्जदार क्र. ६ व ३ ते ६ यांचे वडील आहेत. अर्जदार त्यांचे एकमेव कायदेशीर वारस आहेत.

त्याच्या मृत्युपत्रात सरकारी कामकाजासाठी वारसा प्रमाणपत्राची गरज आहे, त्यासाठी अर्जदारांनी वारसा प्रमाणपत्र मिळणेकामी अर्ज केला आहे.  
त्याअर्थी या जाहीर प्रगटणाद्वारे सूचित करण्यात येते की, अर्जदार यांच्या हक्कात वारसा प्रमाणपत्र देण्यासाठी 'कुणाला काही उजर आक्षेप असल्यास जाहीर प्रगटन प्रसिध्द झाल्यापासून ३० दिवसांत या न्यायालयात नोंदवावा. मुदतीत कुणाचा काही उजर आक्षेप न आल्यास अर्जदार यांच्या नावे वारसा प्रमाणपत्र देण्यात येईल याची नोंद घ्यावी प्रकरणात पुढील तारीख ०९/०४/२०२५ आहे.

सबब आज दि. २८/०३/२०२५ रोजी माझ्या सही व शिक्षानिशी दिले.  
स्थळ-गंगापूर  
लिपीक सहा. अधीक्षक

मा. दिवाणी न्यायाधीश क. स्तर, गंगापूर

## जाहीर प्रगटन

मा. दिवाणी न्यायाधिश साहेब, (क. स्तर) न्यायालय गंगापूर जि. औरंगाबाद, सिव्हील एम ए.क. २९५/२०२५ प्रकरणत पुढील तरीख दि.३०/०४/२०२५ अर्जदार : दामोदर बाबुराव बोराडे, वय ७२ वर्ष, धंदा शेती, रा. वडगांव ता. गंगापूर जि. औरंगाबाद

विरुद्ध

गैरअर्जदार - निरंक  
प्रकरण - बॉम्बे रेग्युलेशन अँक्ट VIII 1827 अन्वये लिगल हेअरशिप सर्टिफिकेट मिळणे बाबत  
सर्व जनतेस कळविण्यात येते की, उक्त अर्जदार यांनी या न्यायालयात अँड. एन. साबणे, गंगापूर यांच्यामार्फत बॉम्बे रेग्युलेशन अँक्ट VIII 1827 अन्वये लिगल हेअरशिप सर्टिफिकेट मिळणे कामी अर्ज सादर केला आहे की, अर्जदार हा वरील नमुद ठिकाणचा राहणार असुन अर्जदाराचे वडील नामे बाबुराव गंगाराम बोराडे हे दि. ०५/०६/१९९० रोजी मोजे वाडगांव ता. गंगापूर जि. छत्रपती संभाजीनगर येथे मयत झालेले असुन मयत बाबुराव गंगाराम बोराडे यांची पत्नी म्हणजेच अर्जदाराची आई नामे सिताबाई म. बाबुराव बोराडे हि दि. ०८/०७/१९९३ रोजी मोजे वाडगांव ता. गंगापूर जि. छत्रपती संभाजीनगर येथे मयत झालेली आहे. तसेच मयत बाबुराव गंगाराम बोराडे व मयत सिताबाई प्र. बाबुराव बोराडे यांचा मुलगा व अर्जदाराचा भाउ नामे कचरु बाबुराव बोराडे हे दि. १९/११/२०२४ रोजी मोजे वाडगांव ता. गंगापूर जि. छत्रपती संभाजीनगर येथे मयत झालेले असुन मयत कचरु बाबुराव बोराडे यांची पत्नी नामे हौसाबाई कचरु बोराडे हि दि. ०३/११/२००३ रोजी मोजे वाडगांव ता. गंगापूर जि. छत्रपती संभाजीनगर येथे मयत झालेले आहे. मयत कचरु बाबुराव बोराडे व मयत हौसाबाई कचरु बोराडे यांचा लग्न संबंधातुन कोणतेही आपत्य झालेले नाही. वर नमुद वार ही मयतांना अर्जदार हा एकमेव कायदेशीर वारसदार आहे. अर्जदाराच्या व्यतिरिक्त मयतांना इतर कोणीही कायदेशीर वारसदार नाही अर्जदार व मयत बाबुराव गंगाराम बोराडे, मयत सिताबाई म. बाबुराव बोराडे, मयत कचरु बाबुराव बोराडे व मयत हौसाबाई कचरु बोराडे यांची वंशवळ मुळ अर्जात नमुद केल्याप्रमाणे आहे. नमुद वंशवळ प्रमाणे मयत बाबुराव गंगाराम बोराडे व मयत सिताबाई म. बाबुराव बोराडे यांना वैवाहिक संबंधातुन दोन मुले नामे मयत कचरु बाबुराव बोराडे आणि अर्जदार दामोदर बाबुराव बोराडे हे आपत्य आहेत आणि तसेच मयत कचरु बाबुराव बोराडे व मयत हौसाबाई कचरु बोराडे यांना वैवाहिक संबंधातुन कोणतेही आपत्य जन्मास आलेली नाही. त्यामुळे सर्व मयतांना अर्जदार हा एकमेव कायदेशीर वारसदार आहे. अर्जदाराच्या व्यतिरिक्त मयतांना इतर कोणीही वारसदार नाही. मयत बाबुराव गंगाराम बोराडे, मयत सिताबाई प्र. बाबुराव बोराडे, मयत कचरु बाबुराव बोराडे व मयत हौसाबाई कचरु बोराडे यांच्या मृत्यु मुळे अर्जदारास शासकीय, निमशासकीय कामासाठी वारसा प्रमाणपत्राची आवश्यकता आहे म्हणुन अर्जदारास प्रस्तुतचा अर्ज मा. प्रकरणबाबत कोणासही काही उजर, आक्षेप असल्यास त्यांनी सदरचे जाहीर प्रगटन प्रसिध्द झाल्यापासून ३० दिवसाचे आत या न्यायालयात स्वतः अगर आपले विधिज्ञामार्फत हजर राहून उजर, आक्षेप सादर करावा. मुदतीत उजर आक्षेप न आल्यास, अर्जदारांचे हक्कात वारस प्रमाणपत्र प्रदान करण्याचा आदेश पारीत करण्यात येईल.

सबब हे जाहीर प्रगटन.  
दिनांक २६/३/२०२५

आदेशावरून  
विभागीय लिपीक सहाय्यक अधीक्षक  
दिवाणी न्यायालय, क. स्तर, गंगापूर

विभागीय लिपीक सहाय्यक अधीक्षक  
दिवाणी न्यायालय, क. स्तर, गंगापूर

## जाहीर प्रगटन

मा. श्रीमती व्ही. एन. काटकर साहेब, दिवाणी न्यायाधिश, क-न्तर कन्नड यांचे न्यायालयातुन

दि. किरकोळ अर्ज क्रं. १२५/२०२५  
अर्जदार : १. हनिफाबी प्र. अजमेर पठाण, वय ५५ वर्ष, धंदा मजुरी, रा. कुंजखेडा, ता. कन्नड, जि. छ. संभाजीनगर (औरंगाबाद). २. सादिक पि. अजमेर पठाण, वय ३६ वर्ष, धंदा मजुरी, रा. कुंजखेडा, ता. कन्नड, जि. छ. संभाजीनगर (औरंगाबाद). ३. साजिदखॉं पि. अजमेर पठाण, वय २६ वर्ष, धंदा मजुरी, रा. कुंजखेडा, ता. कन्नड, जि. छ. संभाजीनगर (औरंगाबाद). ४. अलिशाबी प्र.अहेमदखॉं पठाण, वय ४२ वर्ष, धंदा मजुरी, रा. कासली मोहल्ला, मोतीपुरा, अमळनेर, ता. अमळनेर, जि. जळगाव. ५. अमीनाबी प्र. लतिमखॉं पठाण, वय ३५ वर्ष, धंदा मजुरी, रा. कुंजखेडा, ता. कन्नड, जि. छ. संभाजीनगर (औरंगाबाद). ६. अकिलाबी प्र. फैय्याजखॉं पठाण, वय २१ वर्ष, धंदा मजुरी, रा. फदीपुर, ता. सोयगाव, जि. छ. संभाजीनगर (औरंगाबाद). ७. शहजानबी प्र. तुलगमनबी खॉं मेवाती, वय २७ वर्ष, धंदा मजुरी, रा. सराबेटे (बु.), ता. व जि. जळगाव.

विरुद्ध

गैरअर्जदार : महाराष्ट्र शासन द्वारा जिल्हाधिकारी छ. संभाजीनगर (औरंगाबाद).  
अर्ज : बॉम्बे रेग्युलेशन अँक्ट १८२७ चे कलम २ व ३ अन्वये अर्जदार नं. १ ते ७ हे मयत अजमेरखॉं साडेखॉं पठाण यांचे कायदेशीर वारस असल्याचे वारस प्रमाणपत्र मिळणे बाबत.  
ज्याअर्थी अर्जदार यांनी त्यांचे वकील श्री. सचिन एस. बोरेस यांच्या मार्फत या न्यायालयात अर्जदार नं. १ ते ७ हे मोजे कुंजखेडा, ता. कन्नड येथील रहिवासी असून अर्जदार नं. १ ही अर्जदार नं. २ ते ७ यांची जन्मदारी आई आहे व तसेच अर्जदार नं. २ ते ७ हे आपसात सख्खे भाउ बहिण आहेत. अर्जदार नं. १ चा पती व अर्जदार नं. २ ते ७ यांचा पिता नामे अजमेरखॉं साडेखॉं पठाण यांचा दिनांक ३१/०५/२०२४ रोजी मोजे कुंजखेडा ता. कन्नड येथे आजारघणात मृत्यु झालेला आहे. मयत अजमेरखॉं साडेखॉं पठाण यांना अर्जदार नं. १ ते ७ यांच्या व्यतिरिक्त इतर कोणीही कायदेशीर वारस हयात नाहीत. अर्जदार नं. १ ते ७ यांना शासकीय, निमशासकीय कार्यालयीन कामासाठी व विविध सरकारी योजनेसाठी अर्जदार नं. १ ते ७ हे मयत अजमेरखॉं साडेखॉं पठाण यांचे कायदेशीर वारस असल्याचे त्यांना वारस प्रमाणपत्राची आवश्यकता असल्याने अर्जदार नं. १ ते ७ यांनी सदर अर्ज मे. न्यायालयात दाखल केलेला आहे.

त्याअर्थी सर्व जनतेस कळविण्यात येते की, अर्जदार नं. १ ते ७ हे मयत अजमेरखॉं साडेखॉं पठाण यांचे कायदेशीर वारस असल्या बाबत कोणाचा काही आक्षेप अथवा उजर असल्यास त्यांनी प्रस्तुतचे जाहीर प्रगटन प्रसिध्द झाल्या ताखेपासुन ३० दिवसाच्या आत या न्यायालयात लेखी स्वरुपात स्वतः अथवा आपल्या विधिज्ञामार्फत आपला आक्षेप उजर सादर करावा. मुदतीत उजर किंवा आक्षेप प्राप्त न झाल्यास सदर अर्जदार नं. १ ते ७ हे मयत अजमेरखॉं साडेखॉं पठाण यांचे कायदेशीर वारस असल्याचे वारस प्रमाण पत्र प्रदान करण्यात येईल.

दिनांक : २४/३/२०२५

आदेशावरून  
विभागीय लिपीक सहाय्यक अधीक्षक  
दिवाणी व फौजदारी न्यायालय, कन्नड

## जाहीर प्रगटन

मा. ए.आय.आवटी मंडळ, दिवाणी न्यायाधिश कनिष्ठ स्तर, कन्नड यांचे न्यायालयात.

दि.कि.अर्ज.क्र. १६४/२०२५  
पुढील तारीख २३/०४/२०२५

अर्जदार : पांसेरा पिता भागाजी जंजाळ, वय ३८ वर्ष, धंदा मजुरी, रा. वाकी पोस्ट चिंचोली लि., ता. कन्नड जि. औरंगाबाद.

विरुद्ध

गैरअर्जदार : महाराष्ट्र शासन द्वारा जिल्हाधिकारी कार्यालय, छत्रपती संभाजीनगर.  
अर्ज : बॉम्बे रेग्युलेशन अँक्ट १८२७ कलम २ व ३ प्रमाणे वारस (Legal Heirship Certificate) प्रमाणपत्र मिळणे बाबत.  
ज्याअर्थी अर्जदार यांनी त्यांचे विधीज्ञ एस.एन. उपासणी यांचे मार्फत वारस प्रमाणपत्र मिळण्यासाठी मा. न्यायालयात अर्ज दाखल केला आहे की, अर्जदार हा मयत भागाजी शहाजी जंजाळ व मयत गौतमबाई प्र. भागाजी जंजाळ यांच्या लग्नबंधातून झालेला मुलगा आहे. मयतांना अर्जदार हा एकमेव वारस असून या व्यतिरिक्त इतर कोणीही कायदेशीर वारस नाही. अर्जदाराचे वडील नामे भागाजी शहाजी जंजाळ हे दि. ०५/०४/२०२२ रोजी मोजे वाकी येथे मरण पावले असून अर्जदाराची आई गौतमबाई प्र. भागाजी जंजाळ ही सुद्धा दि. १२/०४/२०१७ रोजी मोजे वाकी येथे मरण पावली आहे. सोबत मयत मयतांचे ग्रामपंचायत वाकी यांनी दिलेले मृत्यु प्रमाणपत्र दाखल करीत आहे.

अर्जदारास मयत भागाजी शहाजी जंजाळ व गौतमबाई प्र. भागाजी जंजाळ यांचे मृत्यु पश्चात तहसिल कार्यालय, नगर पालिका कार्यालय, ग्रामपंचायत कार्यालय, उपअधीक्षक भूमि अभिलेख कार्यालय, गाव, नगर व शहर भूमापन कार्यालय, महानगर पालिका, तलाठी कार्यालय, गट विकास अधिकारी कार्यालय व इतर शासकिय व निमशासकिय कार्यालय मध्ये आवश्यक ते कामासाठी वारस प्रमाणपत्राची आवश्यकता असल्याने अर्जदार हा मयताचा वारस असल्याबाबत कायदेशीर वारस प्रमाणपत्राची आवश्यकता आहे. देगवेगळ्या कार्यालयात वारस प्रमाणपत्राची आवश्यकता भासत असल्यामुळे सदरील अर्जास कारण दि.५/१२/२०२४ रोजी मोजे वाकी ता. कन्नड येथे घडले.

त्याअर्थी या जाहीर प्रगटनद्वारे सर्व जनतेस सूचित करण्यात येते की, सदर प्रकरणबाबत कोणासही काही उजर, आक्षेप असल्यास त्यांनी सदरचे जाहीर प्रगटन प्रसिध्द झाल्यापासून ३० दिवसाचे आत या न्यायालयात स्वतः अगर आपले विधिज्ञामार्फत हजर राहून उजर, आक्षेप सादर करावा. मुदतीत उजर आक्षेप न आल्यास, अर्जदारांचे हक्कात वारस प्रमाणपत्र प्रदान करण्याचा आदेश पारीत करण्यात येईल.

सबब हे जाहीर प्रगटन.  
दिनांक २७/३/२०२५

आदेशावरून  
विभागीय लिपीक सहाय्यक अधीक्षक  
दिवाणी न्यायालय, क. स्तर, कन्नड

विभागीय लिपीक सहाय्यक अधीक्षक  
दिवाणी न्यायालय, क. स्तर, कन्नड



## संक्षिप्त वृत्त...

**अखेर सेलू मुख्याधिकाऱ्यांद्वारे हमीपत्र सादर - पाणी पुरवठा सुरळीत होणार : ३१ मार्च पर्यंत मुदत**

सेलू, प्रतिनिधी : लोअर दुधना सिंचन प्रकल्पाच्या कार्यकारी अभियंत्यांना ३१ मार्च २०२५ पर्यंत टप्प्या टप्प्याने १५ लाख रुपये थकबाकी रकम भरावयाचे हमीपत्र सेलू नगर पालिकेच्या मुख्याधिकाऱ्यांनी दिले .

सेलू नगरपालिकेकडील पाणी पुरवठाबद्दलची रकम थकल्याबद्दल लोअर दुधना प्रकल्पाच्या कार्यकारी अभियंत्यांनी सेलू शहराचा पाणी पुरवठा खंडीत . त्यामुळे सेलू वासीयांना कृत्रीम पाणी टंचाईस सामोरे जावे लागले. सणा सुदीच्या काळात पाणी पुरवठा खंडीत होवू लागल्याने नागरिक संतापले. , नगर पालिकेच्या मुख्याधिकाऱ्यांनी कार्यकारी अभियंत्यांना ३१ मार्च पर्यंत टप्प्या टप्प्याने १५ लाख रुपयांची थकबाकी भरावयाचे हमीपत्र दिले. त्यामुळे कार्यकारी अभियंत्यांनी पाणी पुरवठा सुरळीत करण्याचा आदेश बजावला . त्याप्रमाणे शनिवारी सायंकाळी ६ वाजता सेलू शहराचा पाणी पुरवठा सुरळीत होणार . , ३१ मार्च पर्यंत हमीपत्र देवूनसुद्धा १५ लाख रुपयांची थकबाकी अदा न केल्यास पुन्हा पाणी पुरवठा खंडीत होवू शकतो, असे पाटबंधारे खात्याच्या अभियंत्यांनी स्पष्टपणे नमूद केले .

**मद्यप्राशन करीत वाहने चालविणाऱ्या १८६ जणांविरुद्ध गुन्हे दाखल**

परभणी, प्रतिनिधी : रंगमंचा सणाच्या पार्श्वभूमीवर जिल्हा पोलिस दलाने पेट्रोलिंग व नाकाबंदी दरम्यान तपासणी करत एकूण १८६ प्रकरणांमध्ये मद्यप्राशन करून वाहन चालविणाऱ्या चालकांविरुधात गुन्हे दाखल केले .

मद्यप्राशन करून वाहन चालविल्यामुळे मोठमोठे अपघात होवून जिवितांचे व मालमत्तेचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान होण्याची शक्यता असते. याची दखल घेत जिवित व मालमत्तेचे नुकसान टाळता यावे म्हणून पोलीस अधीक्षक रविंद्रसिंह संतोषसिंह परदेशी यांनी परभणी जिल्ह्यात मोठा बंदोबस्त नेमून संबंध जिल्हाभर पोलीस पेट्रोलिंग व ठिकठिकाणी नाकाबंदी लावून मद्यप्राशन करून वाहन चालविणे व इतर वाहतूक नियमांचे उल्लंघन करणाऱ्यांवर मोठ्या वाहन कार्यावासास कारवाई करण्यासंदर्भात आदेश व सूचना दिल्या होत्या. त्या अनुषंगाने शुक्रवारी (दि.१४) पोलिसांनी पेट्रोलिंग व नाकाबंदी दरम्यान तपासणी करत जिल्ह्यात एकूण १८६ प्रकरणांमध्ये मद्यप्राशन करून वाहन चालविणाऱ्या चालकांविरुधात मो.वा.का. कलम १८५ नुसार गुन्हे दाखल केले .

**माहेश्वरी समाजाद्वारे आयोजित 'डुंडन' कार्यक्रम उत्साहात**

सेलू, प्रतिनिधी : होळी निमित्त येथील बालाजी मंदिरात गुरुवार १३ मार्च रोजी सायंकाळी ७ वाजता माहेश्वरी समाजाच्या वतीने आयोजित डुंडन कार्यक्रम मोठ्या उत्साहात साजरा करण्यात आला .

प्रतिवर्षा प्रमाणे फाल्गुन पौर्णिमेला हा कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला . चि. अथर्व गोख बिहाणी, अवदेश संकेत तोष्णीवाल, यशित विणय सोनी, अंश शैलेश मालाणी, नमन भवानीशंकर जोशी, क्रिश्चि विजय सोमणी, चिराग तेजस परताणी, कु. प्रिशा शुभम काबरा, देवि का राधाकिशन मिश्रा, तिशा रमणकुमार दोडिया, उर्जा बासुजी तोतला अशा एकूण आकरा बालकांचा समावेश असलेला डुंडन कार्यक्रमात समाज बांधव मोठ्या संख्येने सहभागी झाले .

भविष्य पुराणातील कथेनुसार राजारघूच्या राज्यात डुंडा नावाच्या राक्षसीतीने निर्माण केलेल्या दहशतीमुळे राज्यातील लहानगणुळे आजारी पडत असत. वशिष्ट ऋषींच्या सल्ल्याने लोकांनी अग्नी प्रज्वलीत करून जोरदार आवाजात वाद्यवाजवून खेळ खेळल्यामुळे राक्षसीणी पळण गेली त्यामुळे लहान मुलांच्यामनातील भिती घालवण्यासाठी आई, काका, आजोबा यांच्या मांडीवर लहान मुलांना बसवून त्याभोवती वाद्यवाजवून खेळ खेळल्यास लहान मुलांच्या मनातील भिती नष्ट होते. अशी परंपरा . , या कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेसाठी मानस भजनी मंडळी, राजस्थानी महिला मंडळ व बालाजी मंदिर ट्रस्टच्या सर्व पदाधिकारी व ट्रस्टींनी परिश्रम घेतले. कार्यक्रमाला समाज बांधवांची व महिलांची उपस्थिती मोठ्या संख्येने होती.

**शिवीमुक्त व व्यसनमुक्त होळी साजरी**

परभणी, प्रतिनिधी : परभणी शहरातील जूना पेडगाव रस्त्यावरील प्रभाग क्रमांक १० मधील युवकांनी शिवीमुक्त व व्यसनमुक्त होळी व रंगपंचमी साजरी केली.

जूना पेडगाव रस्त्यावरील सहकार नगर, प्रभावती नगर, मिसर नगर, महालक्ष्मी नगर या भागातील या युवकांनी येथे होळी व घूळीवंदन हे दोन्ही सण आपआपसात एकमेकांच्या आई व बहिणींवर शिवीगाळ न करता शिवीमुक्त व व्यसनमुक्त साजरे करण्याचा संकल्प सोडला. त्याप्रमाणे या दोन्ही दिवशी येथील शेकडो युवकांनी होळी व रंगपंचमी मोठ्या जल्लोषात व उत्साहात साजरी करतवेळी शिवीमुक्त व व्यसनमुक्त संकल्पना राबवली. रुपेश स्वामी, मंगेश सामाळे, अंकुश नाईक, श्रीहरी महिंद्रकर, मयूर देशपांडे, आनंद जोशी यांच्यासह इतर युवकांनी यासाठी पाठपुरावा . , या युवकांनी रंगपंचमीच्या दिवशी भारत माता की जय, हर हर महादेव, यळकोळ यळकोट जय मल्लार असा जयघोष करीत या भागातून फेरी काढली व त्याद्वारे रंगपंचमी व होळीच्या नागरीकांना शुभेच्छा दिल्या.

**तपत्या उन्हात उजेर कुरेशी चा पहिला रोजा संपन्न**

परभणी, प्रतिनिधी : मुस्लिम धर्मीयांचा पवित्र रमजान महिना भर उन्हाळ्यात सुरू झालेले आहे. शहरातील माजी नगरसेवक, शेख फ. रोज मुसा कुरेशी यांचा सहा वर्षीय मुलगा उजेर कुरेशी यानी दि.१७ मार्च रोजी सुयानियापुर्वीपासून ते दिवसभर कोणतेही अन्न पाणी न खाता तब्बल १२ ते १४ तासांचा उपवास (रोज) पुर्ण करत आपल्या आयुष्यातील पहिला पवित्र रमजान चा रोजा पूर्ण केला त्यास आजोबा मुसा कुरेशी, वडील फरोज कुरेशी, सर्व कुरेशी विरादारी, मित्र मंडळींनी शुभेच्छा देत अभिनंदन कौतुक केले

**तरुण भारत**

कार्यालयाचा पत्ता - डॉ.लोया नेत्र रुग्णालयासमोरे हवळे यांचे निवासस्थान शिवाजी नगर, परभणी

□ दैनिक □ वेबसाईट □ सोशल मिडिया

**छोट्या जाहीराती व प्रगटनासाठी**

खरेदी-विक्री-प्रापटी व वाहन/भाडेपट्टी/नोकरी विषयक/ प्रवेश/ विवाह विषयक/ जैक्षणिक/ आरोग्य/ ड्रायव्हिंग स्कूल/ मोबाईल/ हॉटेल/ रेस्टॉरंट/ आईस्क्रीम पार्लर/ मसाज पार्लर/ ब्युटी पार्लर/ कागदपत्र हरवले/ चॅज ऑफ नेम/ प्लायलॅब्यरी व धर्मादाय अद्यतक कार्यालय प्रगटने/

१४ २३३२४६६६५, ९२८४६६४४३०, ९२८४६९५५८३

# महिलांनी स्वतःची शक्ती ओळखली पाहिजे- डॉ. सारिका बडे यांचे प्रतिपादन

परभणी, प्रतिनिधी :- महिलांनी स्वतःची शक्ती ओळखली पाहिजे. डॉ. सारिका बडे आर.पी. हॉस्पिटलमध्ये सर्व रोगनिदान तपासणी शिबिरास प्रतिसाद परभणी : महिला सर्व क्षेत्रांमध्ये कार्यरत . परंतु, असे असले तरी महिलांकडून स्वतःचे आरोग्य त्र दुर्लक्षित केले जाते. यामुळे महिलांना विविध आजारांना सामोरे जावे लागते. महिलांनी स्वतःची शक्ती ओळखून पुढील वाटचाल केल्यास केवळ घरच नव्हे तर देश सुद्धा महिला समर्थपणे चालवू शकतात, असे प्रतिपादन अतिरिक्त जिल्हा शल्यचिकित्सक डॉ. सारिका बडे यांनी केले.

जागतिक महिला दिनानिमित्त परभणी मेडिकल कॉलेज व आर.पी.हॉस्पिटल आणि रिसर्च इन्स्टिट्यूट यांच्यावतीने रविवारी महिलांसाठी सर्व रोगनिदान तपासणी व उपचार शिबिर आयोजित केले . याप्रसंगी व्यासपीठावर अतिरिक्त जिल्हा शल्यचिकित्सक डॉ. सारिका बडे, विधीज्ञ तथा सामाजिक कार्यकर्त्या माधुरी क्षीरसागर, डॉ. संप्रिया पाटील, वैद्यकीय अधीक्षक डॉ.अमीर तडवी मनीषा गोरे



यांची प्रमुख उपस्थिती होती. प्रारंभी जागतिक महिला दिनानिमित्त आयोजित शिबिराचे मान्यवरांच्या हस्ते उद्घाटन करण्यात आले. आमदार डॉ. राहुल ट यांच्या संकल्पनेतून परभणी मेडिकल कॉलेज येथे सातत्याने विविध प्रकारच्या आरोग्य शिबिरांच्या आयोजन केले जाते.

यावेळी माधुरी क्षीरसागर म्हणाल्या, महिला आणि पुरुषांमध्ये समानता आणणे आवश्यक . महिला मानसिक आणि शारीरिकदृष्ट्या स्वस्थ असणे गरजेचे असून विविध प्रकारच्या अंधश्रद्धा तसेच स्त्रियांना दिले जाणारे दुय्यम स्थान यामुळे महिलांमध्ये अनेक प्रश्न निर्माण होतात.

आर.पी.हॉस्पिटल मेडिकल कॉलेजच्या या उपक्रमामुळे अनेक महिलांना त्यांच्या आरोग्यविषयक समस्यांवर उपचार मिळणे सोपे झाले. यावेळी डॉ.संप्रिया ट म्हणाल्या, आर.पी.हॉस्पिटल आणि मेडिकल कॉलेज येथे महिलांसाठी विविध प्रकारच्या तपासणी उपचार उपलब्ध .

आमदार डॉ. राहुल ट यांच्या संकल्पनेतून प्रत्येकासाठी सुसज्ज सुविधा या ठिकाणी निर्माण करून दिल्या . महिलांनी स्वतःचे आरोग्य सांभाळून कुटुंब आणि इतर सर्व व्यवसाय नोकरीला प्राधान्य देणे आवश्यक आहे, असे त्या म्हणाल्या.

महिला दिनानिमित्त सर्व रोगनिदान आरोग्य तपासणी शिबिरांमध्ये रकदाब तपासणी, सीबीसी, रक्तातील सर्व तपासण्या, अस्थिरोग, नेत्र तपासणी, फिजिओथेरेपी या सर्व तपासणी मोफत करण्यात आल्या. या शिबिरात जवळपास ४८० महिलांची तपासणी झाली.

## बौद्धगया येथील बौद्धगया महाविहार ब्रह्मनाच्या ताब्यातुन मुक्त करुन बौद्धांच्या ताब्यात द्या... भंदत महानंद



**रामप्रसाद कंठाळे**

जिंतूर, प्रतिनिधी - बौद्धगया येथील बौद्धगया महाविहार ब्रह्मनाच्या ताब्यातुन मुक्त करुन बौद्धांच्या ताब्यात द्या... भंदत महानंद असे प्रतिपादन केले.

जिंतूर - आज दि ११/०३/२०२५ रोजी बौद्धगया येथील बौद्धगया महाविधि महाविहार ब्रह्मनाच्या ताब्यातुन मुक्त करुन बौद्धांच्या ताब्यात द्यावे म्हणून भारतातील व संपूर्ण विश्वातील पुजनीय

भिक्षु संघ व भिक्षुणी संघ व सर्व राज्यातील बौद्ध अनुयायी महाबोधि महाविहार बुद्धगया येथे उपोषणाला बसलेले आहेत. महाबोधि महाविहार ब्रह्मनाच्या ताब्यातुन मुक्त करण्यासाठी हे आंदोलन सशक्त करण्यासाठी म्हणून जिंतूर तालुक्यातील बौद्ध भिक्षु भारतीय बौद्ध महासभा शाखा जिंतूर आंबेडकरी चळवळीतील सर्व संघटना यांच्या वतीने तहसील कार्यालय जिंतूर समोर एक दिवसीय भव्य धरणे

आंदोलन करण्यात आले. जिंतूर तालुक्यातील बौद्ध भिक्षु व आंबेडकरी चळवळीतील सर्व आंबेडकरी संघटना यांनी मा. प्रशांत भाऊ राखे तहसीलदार साहेब जिंतूर यांच्या मार्फत महामहोम मा. राष्ट्रपती श्रिमती. धौपदी मूमू व मा. नरेंद्रजी मोदी साहेब पंतप्रधान यांना निवेदन देण्यात आले.

निवेदनातील प्रमुख मागण्या बी.टी.एम.सी. अॅक्ट पूर्णपणे रद्द करावा व महाबोधि महाविहार बौद्धांच्या ताब्यात द्यावे

म्हणून निवेदन देण्यात आले उपस्थित पु.भिक्षु संघरत्न, पु. भिक्षु महानंद, पु.भिक्षु आर्याजी धम्ममाताऑडि. रमेश भडगळ, विकास आण्णा मोरे , राजेन्द्र घनसावंत, महेंद्र बनसोडे, आनंद राव वाकळे, मोहन घनसावंत , सतिश वाकळे, शरद चव्हाण , कैलास खिल्लारे , सुनिता ताई ट , आशाताई वाकळे , आशाताई खिल्लारे आदी बौद्ध समाज बांधव सहभागी झाले होते

## जिंतूर तालुक्यातील आंबेडकरी चळवळीतील शरद चव्हाण यांना समाज रत्न पुरस्कार

जिंतूर, प्रतिनिधी : तालुक्यातील आंबेडकरी चळवळीचे कार्यकर्ता शरद चव्हाण यांना समाज रत्न पुरस्कार जाहिर झाल्यामुळे तालुक्यात यांचे अभिनंदन करण्यात येते आहे जिंतूर तालुक्यातील आंबेडकरी चळवळीतील अग्रसर नाव म्हणजे शरद चव्हाण ग्रामीण भागातून मोजे, वरुड नृसिंह खेड्यागावातून आंबेडकरी चळवळीत वयाच्या आठव्या वर्षी सुरवात केली बसपा चा एक कॅडरेविस कार्यकर्ता

वरुड नृसिंह गाव आपल्या कामातून जिंतूर शहर व ग्रामीण भागात ओळख निर्माण केली जिंतूर शहर तालुक्यातील खेडोपाड्यांमध्ये श्रामनेर शिबीर, धम्मपरिषद भिम जयंती निमित्त धम्मकार्य म्हणून काम केले, तसेच मोजे, आकोली येथे स्वाभिमानी बौद्ध धम्म परिषद आयोजन करीत समाजांमध्ये एक स्वाभिमानी निष्ठवान कार्यकर्ता म्हणून ओळख निर्माण करून चळवळीत सक्रिय कामकरत तालुक्यातील गोरगरीब कष्टकारी शेतकरी शेतमजूर दलित पीडीत शोषीत यांचा आवाज बनून जिंतूर तालुक्यात आंदोलन, मोर्चा, धरणे आंदोलन करून समाजाला न्याय देण्याचे काम केले तसेच पाच ते सहा वर्ष झाले जिंतूर शहरात महामानवांच्या जयंती निमित्त विविध संस्कृति कार्यक्रम तसेच प्रबोधनात्मक कार्यक्रम घेतले जाते असे अनेक सामाजिक उपक्रम राबवत असतात याच कामाची दखल घेऊन दि.३० मार्च २०२५ रोजी मोजे, पांग्राव जि. जालना येथे त्यांना समाज रत्न पुरस्काराने सन्मानित केले जाणार आहे त्यामुळे शरद चव्हाण यांचे जिंतूर तालुक्यात चळवळीतील कार्यकर्ते त्यांचे अभिनंदन करत आहेत

**पाण्याचा काटकसरीने वापर करावा- बोर्डीकर :**

परभणी, दि.१७(प्रतिनिधी) : यावर्षी तालुक्यात पुरेसा पाऊस पडला तरी वाढत्या उष्णतेमुळे पाणवटे, विहिरी, जलकुंभ यांची पाणी पातळी खालावली . त्यामुळे पाण्याचा काटकसरीने वापर करावा, असे आवाहन कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे सभापती गंगाधर बोर्डीकर यांनी केले.

## बचत गट उत्पादित वस्तू व मालाचे १८ मार्चपासून प्रदर्शन व विक्री प्रदर्शनात मोठ्या संख्येने सहभागी होण्याचे आवाहन - जिल्हा समन्वय अधिकारी बाळासाहेब झिंजाडे

**मोहन धारासूरकर**

परभणी, प्रतिनिधी - महिला आर्थिक विकास महामंडळ (माविम), व जिल्हा कार्यालय, माविमच्या सुवर्ण महोत्सवी वर्षांपन दिन व नवतेजस्विनी ट ग्रामीण महिला उद्यम विकास प्रकल्प अंतर्गत लोकसंचलित संसाधन केंद्र, मार्फत स्वयंसहाय्यता महिला बचत गटाने तयार केलेल्या वस्तू व मालाचे जिल्हास्तरीय प्रदर्शन व विक्रीचे मंगळवारपासून आयोजन करण्यात आले .

हे प्रदर्शनाचे १८ ते २० मार्च २०२५ या तीन दिवसीय कालावधीत सिटी क्लब, परभणी येथे ठिक सकाळी १० ते रात्री

८ वाजेपर्यंत आयोजित करण्यात आले . नवतेजस्विनी महोत्सव २०२५ मध्ये विविध बचत गटातील महिलांनी उत्पादित केलेल्या वस्तू मालाचे स्टॉल, महिलांची आरोग्य तपासणी शिबीर, विविध परवाने शिबीर, उत्कृष्ट कामगिरीबद्दल सर्व लोकसंचलित साधन केंद्राचा सत्कार, महिला स्वयंसहाय्यता बचत गटांना कर्ज वितरण व सन्मान माविम मित्र मंडळातील पुरुषांचा सन्मान सोहळा, शल्यचिकीय योजनाची माहिती, विविध सांस्कृतिक कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आले .

तुरुषांचा सन्मान सोहळा, विविध शासकीय योजनाची माहिती, चर्चासत्र, परिसंवाद , कार्यशाळांचे आयोजन करण्यात आले . प्रदर्शनात वेगवेगळे सांस्कृतिक कार्यक्रम, आरोग्य व पोषणाविषयी जनजागृती, होममिनिस्टर, महिलांच्या स्पर्धा इतर विविध कार्यक्रमांचे आयोजन आणि आरोग्य तपासणी शिबीर, विविध परवाने शिबीरांचे आयोजन करण्यात आले .

तर गुरुवार (दि.२०) रोजी प्रदर्शनात नव उद्योजक महिलांचे मनोगत, सन्मानपत्र वाटप व पुरस्कार वितरण आणि आरोग्य तपासणी शिबीर,



विविध परवाने शिबिरांचे आयोजन करण्यात आले . या प्रदर्शनामध्ये विविध प्रकारच्या डाळी, गावरान मसाले, पापड, लोणचे, ज्वेलरी, पनीर, लोणी,

दही, तूप, पाणीपुरी, भेळ, चाट भांडार, तुणधान्य, साड्या, महिलांनी तयार केलेल्या हस्तकलेच्या वस्तू, शोभेच्या वस्तू मातीची भांडी, लाकडी

सॅट्रिय खाद्यपदार्थ व फळे भाजीपाला, बेकरीचे पदार्थ, उदवती, मेणबती रेडीमेट गार्मेंट तसेच आणखीन बऱ्याच काही व उत्पादने विक्रीसाठी उपलब्ध . तरी आपण जस्तीत जास्त महिलांनी योग्य हमी भावात मिळणारे वस्तू व मालाचा लाभ घ्यावा, असे आवाहन जिल्हा समन्वय अधिकारी बाळासाहेब झिंजाडे यांनी केले .

## धान्य वाटपात दिरंगाई करणाऱ्या रास्त भाव दुकानाचा परवाना रद्द

६ जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल यांच्या भेटीनंतर केली कारवाई



तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, २९ मार्च

सेनगाव तालुक्यातील माझोड येथे जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल यांनी शुक्रवार दि. २८ मार्च रोजी अचानक भेट दिली. यावेळी त्यांनी गावातील रास्त भाव दुकानाला अचानक भेट दिली. यावेळी दुकानसमोर काही महिला लाभार्थी होत्या. त्यांनी लाभार्थ्यांशी संवाद साधला असता दुकानदाराकडून एक महिना आड करून धान्य दिले जाते तसेच वेळेत धान्य दिले जात नाही अशा तक्रारी या महिलांनी केल्या. जिल्हाधिकारी गोयल यांनी तत्काळ

पडताळणी करून प्रभारी जिल्हा पुरवठा अधिकारी अणु-साहेब पाटील यांना सदरील रास्त भाव दुकानाचा परवाना रद्द करण्याचे आदेश दिले.

सध्या जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल यांनी जिल्ह्यातील शाळा, आरोग्य केंद्र तसेच इतर शासकीय कार्यालयांना भेटी सुरू केल्या आहेत. त्यामुळे सर्व यंत्रणा अलर्ट मोडवर आहेत. दि. २८ मार्च रोजी जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल, प्रभारी जिल्हा पुरवठा अधिकारी अणुसाहेब पाटील, निरीक्षण अधिकारी विशाल लोहटे, महसूल सहाय्यक अधिकारी एन जी ढोले आदींनी सेनगाव तालुक्यातील

माझोड या गावाला भेट दिली.

हिंगोली जिल्ह्यात काही रास्त भाव दुकानदार वेळेवर धान्य वाटप करीत नाहीत, काही ठिकाणी लाभार्थ्यांना कमी प्रमाणात धान्य वाटप केल्या जात आहे. काही ठिकाणी धान्य एक महिना आड करून वाटप केल्या जात आहे अशा विविध तक्रारी जिल्हाधिकारी कार्यालयाला प्राप्त झाल्या होत्या. त्या अनुषंगाने जिल्हाधिकारी गोयल यांनी माझोड येथील रास्त भाव दुकानाला भेट दिली. या ठिकाणी काही महिला लाभार्थी त्यांना दिसल्या. या महिलांसोबत जिल्हाधिकारी गोयल यांनी संवाद साधला. यावेळी महिलांनी रास्त भाव दुकानदार निळोबा मुळे हे एक महिना आड करून धान्य दिले जाते तसेच वेळेेत धान्य दिले जात नाही अशा तक्रारी या महिलांनी केल्या. यावेळी जिल्हाधिकारी गोयल यांनी रास्त भाव दुकानाची तपासणी केली असता धान्य वाटपाचे काही कमी असल्याचे दिसून आले. यावरून दुकानदाराचा परवाना रद्द करण्याचे आदेश पुरवठा विभागाला दिले. तसेच जिल्ह्यातील इतर तालुक्यात सुद्धा अशाच प्रकारे रास्त भाव धान्य दुकानदारांवर अचानक भेटी देऊन कारवाई करण्याच्या सूचना यावेळी जिल्हाधिकारी यांनी सर्व तहसीलदारांना दिल्या आहेत. त्यानंतर प्रभारी पुरवठा अधिकारी अणुसाहेब पाटील यांनी रास्त भाव दुकानदार निळोबा मुळे यांचा रास्त भाव दुकानाचा परवाना रद्द केला आहे. याबाबतचे आदेशही शुक्रवारी उशिरा काढण्यात आले.

## दैनंदिन जीवनात पौष्टिक तृणधान्याचा वापर करावा- गोयल

तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, २९ मार्च

पौष्टिक तृणधान्यांचे आ-हारातील महत्त्व लक्षात घेता सर्वांनी आपल्या दैनंदिन जीवनात पौष्टिक तृणधान्याचा खाद्यपदार्थात वापर करावा, असे आ-वाहन जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल यांनी यावेळी केले.

हिंगोली, सेनगाव व कळमनुरी तालुक्यातील शेतकऱ्यांसाठी येथील महावीर भवनामध्ये नुकतेच 'जिल्हास्तरीय पौष्टिक तृणधान्य महोत्सव-२०२५-२६'चे आयोजन करण्यात आले होते. या कार्यक्रमाचे उद्घाटन जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल यांच्या हस्ते करण्यात आले. त्यावेळी ते बोलत होते. या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी तोंडापूर कृषि विज्ञान केंद्राचे प्रमुख समन्वयक पी. पी. शेळके हे होते. जिल्हाधिकारी श्री. गोयल म्हणाले, पौष्टिक तृणधान्य अंगणवाडीतील मुलांच्या आहाराला समाविष्ट करावे. कृषी सहाय्यकांच्या मध्यमातून पौष्टिक तृणधान्याच्या विविध पाककृती अंगणवाडीतील मुलांच्या दैनंदिन आहारामध्ये पोहोचविण्याबाबत तसेच पौष्टिक तृणधान्याचे महत्त्व शेतकरी व नागरिकांपर्यंत पोहोचविण्यासाठी व्यापक प्रमाणात प्रसिद्धी करण्याचे आवाहनही त्यांनी यावेळी कृषि विभागाला केले.

यावेळी जिल्हा अधीक्षक कृषि अधिकारी राजेंद्र कदम यांनी पौष्टिक तृणधान्य लागवड पध्दतीबाबत व पीक फेरपालट करून जमिनीचे पोत सुधारण्याबाबत मार्गदर्शन केले. कृषि विज्ञान केंद्राच्या शास्त्रज्ञ



रोहिणी शिंदे यांनी आहारातील पौष्टिक तृणधान्यांचे महत्त्व आणि विविध पाककृतीची माहिती दिली. फिटनेस आणि न्यूट्रिशन प्रशिक्षक प्रणिता कौलवार यांनी पौष्टिक तृणधान्याचे आणि पचनक्रिया याविषयी मार्गदर्शन केले. याप्रसंगी पौष्टिक तृणधान्याचे महत्त्व सांगणारी सुरेख पुस्तिका व घडीपत्रिकेचे विमोचन जिल्हाधिकारी श्री. गोयल यांच्या हस्ते करण्यात आले व सर्व उपस्थितांना त्याचे वाटप करण्यात आले. या महोत्सवाला शेतकरी आणि नागरिकांनी मोठ्या प्रमाणात प्रतिसाद दिला. या महोत्सवात शेतकरी आणि महिला बचत गटांनी २२ दालने लावली होती. या ठिकाणी पौष्टिक तृणधान्यापासून बनवलेल्या विविध पदार्थांची विक्री करण्यात आली, ज्यातून १ लाख ४६ हजार ८१२ रुपयांची उलाढाल झाली.

या कार्यक्रमाला संजय येवले, 'उगम'चे अध्यक्ष जयाजी पाईकराव, कृषी विकास अधिकारी अतुल वायसे, उपविभागीय कृषी अधिकारी प्रदीप कच्छवे, कृषी उपसंचालक प्रसाद हजारे, तंत्र अधिकारी सुनिल गोडगे, तंत्र अधिकारी अनिता रहाणे, तालुका कृषि अधिकारी शिवसंदीप रणखंबा, महादेव कुंभार, संदीप वळकुंडे आदी मान्यवर उपस्थित होते.

## अवैध वाळू वाहतुक प्रकरणी तिघांना एक वर्षाची शिक्षा

तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, २९ मार्च

तालुक्यातील नर्सी नामदेव शिवारातील अवैध वाळू वाहतुक प्रकरणांमध्ये दोन वेगवेगळ्या गुन्हात तीन आरोपींना प्रत्येकी एक वर्षाची सश्रम कारावासाची शिक्षा प्रथमवर्ग न्याय दंडाधिकारी आय जे ठाकरे यांनी सुनावली आहे. याबाबत विशेष सहाय्यक वकील अॅड अनिल इंगळे यांनी दिलेल्या माहितीनुसार पोलिस अधीक्षक कार्यालयाचे विशेष पथक दि. १० जुलै २०२३ रोजी नर्सी

नामदेव शिवारात गस्तीवर असतांना कयाधु नदीपात्रातून अवैधरित्या वाळूची वाहतुक होत असल्याची माहिती मिळाली होती. त्यावरून जमादार शेख मोहसीन यांनी एका ट्रॅक्टरची तपासणी केली असता त्यात वाळू आढळून आली. चालक अमोल गायकवाड रा नर्सी यांच्याकडे विचारणा केली असता त्याला योग्य उत्तर देता आली नाहीत. याप्रकरणी नर्सी नामदेव पोलिस ठाण्यात अमोल गायकवाड यांच्या विरूद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला होता. जमादार पी जी डवले यांनी अधिक तपास करून

हिंगोलीच्या प्रथमवर्ग न्यायदंडाधिकारी न्यायालयात दोषारोप पत्र दाखल केले. दोन्ही बाजूंचा युक्तीवाद ऐकल्यानंतर न्यायालयाने अमोल गायकवाड यास एक वर्ष सश्रम कारावास व दोन हजार रूपये दंडाची शिक्षा सुनावली. अन्य एका घटनेत सपोनि राजेश मलपिळू यांचे पथक दि. २४ फेब्रुवारी २०२४ रोजी नर्सी शिवारात गस्तीवर असतांना कडती टी पॉईंट येथे एका ट्रॅक्टरची तपासणी केली असता त्यात वाळू आढळून आली. पोलिसांनी चालक रामेश्वर टोम्पे

यांच्याकडे विचारणा केली असता वाळू वाहतुकीचा परवाना किंवा कागदपत्रे दाखवले नाही. तसेच प्रमोद देशमुख रा नर्सी यांच्या सांगण्यावरून वाळू वाहतुक करीत असल्याचे सांगितले. याप्रकरणी गुन्हा दाखल करून न्यायालयात दोषारोप पत्र दाखल केले. या प्रकरणात नऊ साक्षीदार तपासण्यात आले. दोन्ही बाजूंचा युक्तीवाद ऐकल्यानंतर न्यायालयाने दोघांना एक वर्ष सश्रम कारावास व प्रत्येकी दोन हजार रूपयांचा दंड ठोठावला.



हिंगोली- आगामी सण, उत्सवाच्या पार्श्वभूमीवर शहरात कायदा व सुव्यवस्था अबाधित ठेवण्यासाठी शहरातील प्रमुख मार्गावरून पोलिस विभागाच्यावतीने पथसंचलन करण्यात आले. यावेळी पोनि नॅट्र पाडळकर, सपोनि परगेवार यांच्यासह पोलिस कर्मचारी. छाया- विजय गुंडेकर

### संक्षिप्त वृत्त

ॲड. निलेश हेल्मंडे बुधवारी हिंगोली दौऱ्यावर

हिंगोली- कै. वसंतराव नाईक शेती स्वावलंबन मिशनचे अध्यक्ष ड. निलेश हेल्मंडे पाटील हे बुधवार, दि. २ एप्रिल, २०२५ रोजी हिंगोली जिल्ह्याच्या दौऱ्यावर येत आहेत. त्यांचा दौरा कार्यक्रम 1 चा तपशील पुढीलप्रमाणे आहे. बुधवार, दि. २ एप्रिल रोजी दुपारी १२ वाजता अमरावती येथून हिंगोलीकडे प्रयाण. दुपारी ३ वाजता शासकीय विश्रामभवन हिंगोली येथे आगमन. ३.३० वाजता पिंपळखुटा ता.जि.हिंगोली येथे मृतक राजू साहेब गतांडे यांचे शेतकरी आत्महत्या प्रकरणात कुटुंबियास भेट. ४.३० वाजता तहसीलदार कळमनुरी यांनी निश्चित केलेल्या शेतकरी आत्महत्या प्रकरणात कुटुंबियास भेट आणि सायंकाळी ६ वाजता नांदेडकडे प्रयाण करतील.

शाळांना ऑनलाईन प्रस्ताव सादर करणे बंधनकारक

हिंगोली- महाराष्ट्र स्वयंअर्थसहाय्यित शाळा (स्थापना व विनियमन) २०१२ व महाराष्ट्र स्वयंअर्थसहाय्यित शाळा (स्थापना व विनियमन) २०२० अंतर्गत स्वयंअर्थसहाय्यित तत्वावर नवीन, दर्जावाढ शाळांना मान्यता मिळण्याबाबत प्रस्ताव सादर करण्यात येतात. फक्त दर्जावाढ शाळा मान्यता प्रस्ताव सादर करण्यासाठी इच्छुक संस्थांनी संकेतस्थळाचा वापर करावा. ज्या संस्थांना सन २०२५-२६ या शैक्षणिक वर्षात दर्जावाढीने शाळा सुरू करण्याच्या विचाराधीन आहेत, अशा संस्थांनी आपल्या शाळेचे दर्जावाढ प्रस्ताव संकेतस्थळावर दिनांक ३० जून २०२५ पूर्वी ऑनलाईन सादर करावेत. त्यानंतर सादर होणाऱ्या प्रस्तावावर कार्यवाही करण्यात येणार नाही, याची नोंद घ्यावी. नवीन शाळांना इरादा पत्र मिळण्यासाठी ऑनलाईन अर्ज स्वीकारण्यात येत नाहीत याची जाणीव आपणास करून देण्यात येत आहे. ज्या शाळांना दर्जावाढ अथवा नवीन शाळा मान्यता ऑफलाईन इरादा पत्र प्राप्त आहे. अशा शाळांनी देखील इरादा पत्रातील अर्दी शर्तीनुसार ऑनलाईन प्रस्ताव दाखल करावेत. इरादा पत्र ऑनलाईन असले तरी अंतिम मान्यता प्रस्ताव ऑनलाईन सादर करावा, असे निर्देश सदर देण्यात आले आहेत.

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाचा वर्ष प्रतिपदा उत्सव

हिंगोली- राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ हिंगोली शहर चा वर्ष प्रतिपदा उत्सव रविवार दिनांक ३० मार्च २०२५ चैत्र शुक्ल प्रतिपदा ला सायंकाळी ५.३० मिनिटांनी शहरातील तापडिया इस्टेट वसाहतीतील महावीर उद्यान येथे साजरा होणार आहे. राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाचे उत्सवपैकी वर्ष प्रतिपदा चैत्र शुक्ल प्रतिपदा (गुडी पाडवा) हा हिंदू नववर्षाचा पहिला उत्सव या दिवशी हा उत्सव मोठ्या प्रमाणात संपूर्ण हिंगोली जिल्ह्यात साजरा केल्या जातो. या दिवशी संघाचे आद्य सर संघचालक माननीय श्री डॉ. केशव बळीराम हेडगेवार यांना आद्य सर संघचालक प्रणाम ही दिव्या जातो. राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघातील दायित्ववान स्वयंसेवक यांना नवीन वर्षात नवीन दायित्व दिल्या जाते. आणि स्वयंसेवक हे दायित्व प्रामाणिक पणे निभावण्याचे संकल्प करतो. या कार्यक्रमाला प्रमुख पाहुणे म्हणून गजानन पोपलाईत उपस्थित राहणार असून प्रमुख वक्तें उर्पेंद्र कोडगांवकर यांचे बौद्धिक होणार आहे. कार्यक्रम वेळेवर होणार असून स्वयंसेवकांनी गणवेश धारण करून यावे तसेच शहरातील नागरिकांनीही उपस्थित राहावे.

## श्री त्रिशूल नवदुर्गा महोत्सव समितीच्यावतीने आजपासून श्रीराम कथा महायज्ञाला सुरुवात



तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, २९ मार्च

श्री त्रिशूल नवदुर्गा महोत्सव समिती हिंगोलीच्या वतीने श्री राम कथा ज्ञान यज्ञाचे दि. ३० मार्च ते ७ एप्रिल दरम्यान शहरातील रामा कृष्णा स्कूल, दत्त मंदिर, मंगळवार भागात श्रीराम कथा ज्ञान यज्ञाचे आयोजन करण्यात आले असून महामंडलेश्वर श्री. श्री. १००८ प. पू. मा. कनकेश्वरीदेवी यांच्या वाणीतून ही श्री राम

कथा ज्ञान यज्ञाची वाणी ऐकावयास मिळणार आहे. त्यानिमित्ताने आज दि. ३० मार्च रोजी सकाळी ८.३० वाजता संकट मोचन हनुमान मंदिर पासून आंबेडकर चौक, त्रिशूल चौक, गांधी चौक, कपडा गल्ली, मारवाडी गल्ली, ग्रामीण पोलीस स्टेशन, टाले हॉल, जमादार की बावडी, माहेश्वरी भवन, मंगळवारपासून कथा स्थळ असलेल्या दत्त मंदिरपर्यंत कलश यात्रा, शोभायात्रा काढली जाणार आहे. दुपारी चार ते वेळेत दररोज श्री राम कथा ज्ञानयज्ञ

होणार आहे. कथेनंतर दररोज महाप्रस- तादचे आयोजन देखील केले जाणार असल्याची माहिती आयोजक यांनी दिली आहे. ज्ञान यज्ञासाठी संरक्षक समिती म्हणून खासदार नागेश पाटील आधीकर, हिंगोली विधानसभेचे आमदार तान्हाजी मुटुकुळे, कळमनुरीचे आमदार संतोष बांगर, वसमतचे आमदार राजू नवधरे, आ. प्रजाताई सातव, माजी नगराध्यक्ष बाबाराव बांगर, व्यापारी महासंघाचे जिल्हाध्यक्ष गजाननराव घुगे, व्यापारी महासंघाचे जिल्हाध्यक्ष नंदकिशोर तोष्णीवाल, राष्ट्रवादी काँग्रेसचे जिल्हाध्यक्ष बि. डी. बांगर, महाराष्ट्र नवनिर्माण सेनेचे जिल्हाध्यक्ष प्रमोद उर्फ बंडू कुटे, उद्भव बाळासाहेब ठाकरे शिवसेनेचे जिल्हाप्रमुख विनायकराव भिसे, मुख्याधिकारी नगर परिषद हिंगोली यांचे योगदान लाभणार आहे. भक्तांनी ज्ञान यज्ञात मोठ्या संख्येने सहभागी होण्याचे आवाहन आयोजक श्री त्रिशूल नवदुर्गा महोत्सव समिती, हिंगोली यांच्या वतीने करण्यात आले आहे.

## आज श्वास क्रिटीकेअर हॉस्पिटलचे उद्घाटन

तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, २९ मार्च

शहरातील नाईक नगर भागात कोथळज रोडवरील श्वास क्रिटीकेअर हॉस्पिटलचे दि. ३० मार्च रोजी उद्घाटन करण्यात येणार आहे. डॉ स्वप्नील आर गिरी यांचे श्वास क्रिटीकेअर हॉस्पिटलमध्ये नवजात शिशु व बाल अतिदक्षता विभागात अत्याधुनिक सोयी सुविधांनी तयार करण्यात आले आहे. दि. ३० मार्च रोजी गांगलवाडी संस्थानचे आत्मानंद गिरी महाराज यांच्या हस्ते या हॉस्पिटलचे उद्घाटन होणार आहे. यावेळी खा. नागेश पाटील आधीकर, आ. तान्हाजीराव मुटुकुळे, आ. संतोष बांगर, आ. हेमंत पाटील, आ. राजू नवधरे, आ. प्रजा सातव, माजी खा. शिवाजीराव माने, माजी आ. गजाननराव घुगे, माजी आ. रामराव वडकुटे, माजी आ. भाऊराव पाटील गोरगावकर,

माजी आ. डॉ संतोष टांफे, माजी नगराध्यक्ष बाबाराव बांगर, संभाजी ब्रिगेडचे प्रदेशाध्यक्ष मनोज आखरे, माजी नगराध्यक्ष दिलीप चव्हाण, भाजपचे जिल्हाध्यक्ष फुलाजीराव शिंदे, राष्ट्रवादीचे जिल्हाध्यक्ष बी डी बांगर, संदेश देशमुख, रूपातीराई पाटील, शेख नेहाल, विनायक भिसे, हमीद प्यारवाले, दिवाकर माने, रवींद्र वाढे आदींची प्रमुख उपस्थिती असणार आहे. या कार्यक्रमास आयएमएचे अध्यक्ष डॉ राजेश पवार, सचिव डॉ राम मुंढे, उपाध्यक्ष डॉ दिपक डोणेकर, डॉ सचिन बाडीया, डॉ यशवंत पवार, डॉ शिवाजी गीते, डॉ दामोदर बिरगड, गणेश गड यांचीही उपस्थिती असणार आहे. या कार्यक्रमास उपस्थित राहण्याचे आवाहन रामेश्वर गिरी, डॉ स्वप्नील गिरी, रचिता गिरी यांनी केले आहे.

## आदर्शच्या मेजर पंढरीनाथ घुगे यांचा एनसीसी सेवा गौरवपूर्ती सोहळा

तथा वृत्तसेवा

हिंगोली, २९ मार्च

येथील आदर्श महाविद्यालयाचे एनसीसी विभागप्रम ख मेजर पंढरीनाथ घुगे यांचा एनसीसी विभागातील प्रदीर्घ सेवेबद्दल विभागाच्या वतीने सेवा गौरवपूर्ती सोहळा आयोजित करण्यात आला. तसेच एनसीसी तृतीय वर्षाच्या विद्यार्थ्यांचा निरोप समारंभ यामध्ये संपन्न झाला .

या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे प्राचार्य प्रो. डॉ विलास आघाव, प्रमुख पाहुणे उपप्राचार्य प्रो. डॉ.संजीव कुमार नरवाडे ,अधीक्षक दिलीप कुमार दुबे, सत्कारपूर्ती मेजर पंढरीनाथ घुगे, डॉ. प्रा. सोपानदेव खरात व राष्ट्रीय छात्र सेनेचे विद्यार्थी व विद्यार्थिनी याप्रसंगी उपस्थित होते. ०१ जानेवारी २००० पासून ते आजपावेतो २५ वर्ष ०३ महिने प्रदीर्घ सेवेनंतर नियत बयोमानानुसार राष्ट्रीय छात्र सेनेच्या विभागातून मेजर पंढरीनाथ घुगे हे एनसीसी विभागातून सेवानिवृत्त होत असून आपला पदभार हस्तांतरित करित आहेत. यांच्या



प्रदीर्घ सेवा काळात आदर्श महाविद्यालयाच्या एनसीसी विभागाने ५२ महाराष्ट्र बटालियन नांदेड व महाराष्ट्रात व देशपातळीवर आपल्या कार्याने महाविद्यालयाच्या नावलीकिकात भर घातली. त्यांच्या सेवा काळात सामाजिक, राष्ट्रीय कार्य यासह शैक्षणिक कार्याचा आलेख सतत उंचवत राहिला. राष्ट्रीय छात्र सेनेच्या माध्यमातून अनेक क्षेत्रांमध्ये विद्यार्थ्यांनी गगन भरी गेलेली. याबद्दल आदर्श शिक्षण संस्था व आदर्श महाविद्यालय त्यांच्या

वतीने त्यांचे मनःपूर्वक अभिनंदन व शुभेच्छा देत प्राचार्य डॉ. विलास आघाव यांनी एनसीसी विभाग च्या वतीने आयोजित एन सी सी सेवा गौरवपूर्ती सोहळ्याप्रसंगी आपल्या भावना व्यक्त केल्या. विभागाच्यावतीने आयोजित सत्काराला उत्तर देताना सत्कारपूर्ती मेजर पंढरीनाथ घुगे यांनी आदर्श शिक्षण संस्था व आदर्श महाविद्यालय प्रशासन , महाविद्यालयाचे शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी व ५२ महाराष्ट्र बटालियन नांदेड चे सिसो आणि स्टाफ

यांचे एन सी सी कार्यात सहकार्य लाभले. एनसीसी विभागाची कार्य अखंडपणे करत असताना ग्रामीण भागातील व शहरी भागातील होतकरू विद्यार्थ्यांना शैक्षणिक आणि राष्ट्रीय छात्र सेनेच्या प्रशिक्षणाचा अधिकाधिक लाभ देण्याचा मनस्वी प्रयत्न केला . विद्यार्थ्यांच्या सततच्या परिश्रमामुळे आज अनेक विद्यार्थी आपापल्या क्षेत्रात कार्यरत आहेत. हा आजचा माझा सन्मान सर्व एन सीसी विद्यार्थ्यांच्या व माझ्या आई वडिलांना समर्पित आहे. सामाजिक व राष्ट्रीय कार्य करताना भविष्यातही एनसीसी विभागाला सहकार्य करेल अशा भावना याप्रसंगी सत्कारपूर्तींनी व्यक्त केले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन शिवाजी सावळे यांनी तर आभार प्रदर्शन शालिनी जाधव तर मनोगत कृष्ण सावळे व जानवी शीतळे व्यक्त केले. कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी कार्यवाहक एनसीसी अधिकारी डॉ. प्रा. सोपान खरात यांच्या मार्गदर्शनाखाली राष्ट्रीय छात्र सेनेच्या विद्यार्थी व विद्यार्थिनी यांनी परिश्रम घेतले.

# मासिकसभा सुरु असताना सरपंचबाईचे पलायन..

## संतापलेल्या ग्रामस्थांनी अंबाडी ग्रा.प. कार्यालयाला ठोकले टाळे

तथा वृत्तसेवा

किनवट, दि. २९ मार्च

तालुक्यातील मौजे अंबाडी येथे दि २८ मार्च रोजी ग्रामपंचायतची मासिक सभा सुरु असताना सदस्यांनी हिशोबाची मागणी करताच सरपंचबाईने अंधिलेखे हातात घेऊन सभास्थानात केल्याने संतापलेल्या गावकऱ्यांनी २९ मार्च रोजी सरपंच व ग्रामविकास अधिकाऱ्यांच्या कारभारावर रोष व्यक्त करत ग्रामपंचायत कार्यालयाला टाळे ठोकले असून जोपर्यंत गटविकास अधिकाऱ्याकडून चौकशी होणार नाही तोपर्यंत टाळे खुलणार नाही असा पवित्रा ग्रामस्थांनी घेतला आहे. यान्वर आता गटविकास अधिकारी काय कारवाई करतात याकडे अंबाडीवासीयांचे लक्ष लागून आहे.

किनवट तालुक्यातील अंबाडी ग्रामपंचायतचा कारभार या नात्या कारणाने नेहमीच चर्चेत असतो. दरम्यान दि २८ मार्च २०२५ रोजी येथील ग्रामपंचायत कार्यालयात सरपंच सौ शितल जाधव यांच्या अध्यक्षतेखाली मासिक सभेचे



आयोजन केले होते. फोरम पूर्ण असल्याने सभा सुरु झाल्यानंतर उपसरपंच व सदस्यांनी मागील मासिकसभा, ग्रामसभा आणि विकासनिधी खर्चावर प्रश्न उपस्थित केले. त्यांच्या प्रश्नांना समाधानकारक उत्तर देता न आल्यामुळे चिडलेल्या सरपंचबाईने सभा सुरु असताना अंधिलेखे व काही कागदपत्रे हातात घेऊन सभा थांबवण्याचा निर्णय घेतला. अर्धवट सभेमुळे संतापलेल्या सदस्यांनी ग्रामविकास अधिकाऱ्याला धारेवर धरले असता सरपंचाच्या ताब्यातील अंधिलेखे व इतर कागदपत्रे स्वतःकडे घेऊन उद्या ग्रामपंचायत कार्यालयात हजर राहिल असे आश्वासन ग्रामविकास अधिकारी

संजय भवरे, पोचिराम भवरे, उमेश मुनेश्वर, बळवंत देते, किशन आडे, अंबादास गेडाम, साहेबराव हलवले, प्रमेश्वर सिसले, पोषट्टी नक्कारा, मारोती पेंदरे, उल्हास भवरे, बंटी भवरे, भास्कर नक्कारा यांच्यासह शेकडो ग्रामस्थांनी अंबाडी ग्रामपंचायत कार्यालयाला टाळे ठोकून रोष व्यक्त केला आहे. पंचायत समितीचे गटविकास अधिकारी हे अंबाडी येथे येऊन पंचनामा करत नाहीत तोपर्यंत आम्ही टाळे खोलू देणार नाही असा पवित्रा ग्रामस्थांनी घेतला असून याप्रकरणी आता गटविकास अधिकारी काय कारवाई करतात याकडे अंबाडीवासीयांचे लक्ष लागून आहे.

मागील महिन्याची मासिक सभा कोरम अभावी तहकुब झालेली असतानाही कागदपत्रे सभा दाखवून सरपंच शितल जाधव व ग्रामविकास अधिकारी मनीष येवते यांनी पाणीपुरवठा योजना अंतर्गत टाकी बांधकामाचे ८० लक्ष रुपये परस्पर उचल केले. कालच्या सभेतील विषय चर्चेसाठी ठेवला होता. आपला आर्थिक गैरव्यवहार उघड होईल या भीतीपोटी सरपंचाने सभेपूर्वी काढता पाय घेतला. या निमित्ताने सरपंच व ग्रामपंचायत अधिकारी हे सांगणमताने विकास कामात अपहार करतात हे स्पष्ट झाले.

# जगातील चांगले विचार कर्मयोगी बाबासाहेबांनी संस्थेच्या माध्यमातून परिसरात रुजविले : खा. अशोक चव्हाण

तथा वृत्तसेवा

बिलोली, दि. २९ मार्च

ज्या-ज्या वेळी मी सगरोळीला येतो, त्यावेळी काहीतरी नावीन्यपूर्ण येथे झालेले दिसते. जगत जे काही चांगले असेल ते आमच्या भागात यावे अशी कर्मयोगी बाबांची धडपड होती व ती त्यांनी प्रत्यक्षात आमलात आणली असल्याचे खासदार अशोक चव्हाण म्हणाले.

सगरोळी (ता.बिलोली) येथील संस्कृति संवर्धन मंडळाचे संस्थापक कर्मयोगी के.ना तथा बाबासाहेब देशमुख यांच्या जन्मशताब्दी वर्ष सोहळ्यात बोलत होते. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी प.पू. आनंदराज माणिकप्रभू महाराज, व्यासपीठावर प.पू. सहस्र चंद्रशेखर महाराज देगलूरकर, प.पू. स्वामी सिद्धदास महाराज, डॉ. संतुकराव हंबडे, बालाजी पाटील खतगावकर, स्वागतार्थ्य अमदार जितेश अंतापुरकर, रामदास पाटील सुमटाणकर, सरपंच गोदावरी उस्केलवार आदींची उपस्थिती होती.

बाबासाहेबांना संताचे आशीर्वाद व येथे अध्यात्माचे अधिष्ठान असल्याने त्यांच्या हातून मोठे कार्य घडले असल्याचे



ते म्हणाले. आमदार जितेश अंतापुरकर यांनी, बाबासाहेब देशमुख आमच्यासाठी प्रेरणास्त्रोत असून माझ्या कार्यकाळात कर्मयोगी बाबासाहेब देशमुख यांचा जन्मशताब्दी वर्ष सोहळा साजरा होत असल्याने मी भाग्यवान असल्याचे म्हणाले.

बाबासाहेब देशमुख यांची साधी राहणी व उच्च विचार होते. अविरत धडपड व अथक परिश्रमातून त्यांनी सामाजिक सेवा केली, त्यामुळे ते खऱ्या अर्थाने कर्मयोगी होते. प्रकृती, विकृती आणि संस्कृती ही मनोवृत्ती असून, गरजूंची सेवा करणे ही आपली संस्कृती असल्याने बाबांनी संस्थेच्या उद्दिष्टानुसार केली असल्याचे सहस्र चंद्रशेखर महाराज

म्हणाले. सिद्धदास महाराज यांनी, समाजाचा विकास करायचा असेल शिक्षण व्यवस्था उभी करणे व अस्पृश्यता नाहीशी करणे हे बाबासाहेबांना उभजले. सर्वसामान्यांचा विकास कसा होईल यासाठी ६५ वर्षांपूर्वी ते पेटून उठले. शिक्षण, कृषी व पर्यावरणाच्या माध्यमातून संस्कृति टिकून ठेवण्याचा प्रयत्न केला असल्याचे म्हणाले.

आनंदराज महाराज यांनी, बाबासाहेबांनी शून्यातून सृष्टी निर्माण केली. त्यांच्यामध्ये अपार गुरुभक्ती व श्रद्धा होती, भक्ती व युक्तीचा संगम होता. आपल्या उद्देशांसाठी ते कधीही भ्रकटले नाहीत. चालू झालेले कार्य उत्तरोत्तर वाढत जावे अशा शुभेच्छा त्यांनी दिल्या. आपल्या प्रस्ताविकेतून संस्थेचे चेरामन प्रमोद देशमुख यांनी, जन्मशताब्दी वर्षांनिमित्त पुढील वर्षांत होणाऱ्या कार्यक्रमांची माहिती दिली. यावेळी सैनीकी विद्यालयाच्या क्षात्रज अंकाचे प्रकाशन मान्यवरांच्या हस्ते झाले. कार्यक्रमासाठी सामाजिक व राजकीय क्षेत्रातील सर्पक्षीय पदाधिकारी, असल्याने बाबांनी संस्थेच्या उद्दिष्टातील नागरिक, माजी विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

## संक्षिप्त वृत्त

### पीएम उषा गव्हर्नन्स कार्यकारीणीच्या सदस्यपदी इंजि. तानाजी हुस्सेकर

नवीन नांदेड-निधीचे सुयोग्य व्यवस्थापन व्हावे, यासाठी गव्हर्नन्स बॉडी गठीत करण्यात आली आहे. या गव्हर्नन्स बॉडीवर स्वामी रामानंद तीर्थ मराठवाडा विद्यापीठ, नांदेड येथील कार्यकारी अभियंता इंजि. तानाजी हुस्सेकर यांची तज्ञ सदस्य म्हणून नियुक्ती करण्यात आली आहे. उषा गव्हर्नन्स विविध सॉफ्टवेअर खरेदी यासाठी या निधीचा वापर केला जाणार आहे. धर्माबाद शिक्षण संस्था संचालित लालबहादूर शास्त्री महाविद्यालय, धर्माबाद याला प्रधानमंत्री उच्चतर शिक्षा अभियान (पीएम उषा) अंतर्गत पाच कोटी रुपयांचा निधी मंजूर झाला आहे. या निधीच्या माध्यमातून महाविद्यालयाच्या परिसरात विविध विकासकामे केली जाणार आहेत. नवीन वस्तीगृह उभारणी, जुन्या वस्तीगृहाचे नूतनीकरण, सभागृहाचा पुनर्विकास, संगणक आणि स्मार्ट बोर्ड खरेदी, व्यायामशाळेचे आधुनिकीकरण, तसेच विविध सॉफ्टवेअर खरेदी यासाठी या निधीचा वापर केला जाणार आहे. या निधीचे सुयोग्य व्यवस्थापन व्हावे, यासाठी गव्हर्नन्स बॉडी गठीत करण्यात आली आहे. या गव्हर्नन्स बॉडीवर स्वामी रामानंद तीर्थ मराठवाडा विद्यापीठ, नांदेड येथील कार्यकारी अभियंता इंजि. तानाजी हुस्सेकर यांची तज्ञ सदस्य म्हणून नियुक्ती करण्यात आली आहे. त्यांच्या निवडीवबल स्वामी रामानंद तीर्थ विद्यापीठाचे कुलसचिव डॉ. मनोहर चासकर, एसजीजीएसचे संचालक डॉ. मनेष कोकरे, रासेयो विभागाचे संचालक डॉ. मल्लिकार्जुन करजगी, असर्जन चे पोलीस पाटील खंडेराव बकाल, यांच्यासह सर्वच क्षेत्रातील व्यक्तींनी अभिनंदन केले आहे. महाविद्यालयाच्या विकाससाठी हा निधी महत्त्वपूर्ण ठरणार असून, उच्च शिक्षणाच्या सुविधा अधिक सक्षम आणि आधुनिक करण्याचा संकल्प महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. कमलाकर कणसे यांनी व्यक्त केला आहे.

### धर्माबाद तालुक्यातील सुशांत अबुलकोडचे जवाहर नवोदय परिक्षेत यश



धर्माबाद-तालुक्यातील जि.प.प्रा.शाळा समराळा शाळेचा विद्यार्थी सुशांत रमेश अबुलकोड हा जवाहर नवोदय विद्यालयासाठी पात्र ठरला. १८ जानेवारी रोजी घेण्यात आलेल्या जवाहर नवोदय विद्यालयाच्या सहावी वर्गाकरिता या निवड चाचणीचे आयोजन करण्यात आले होते ज्यामध्ये सुशांत ने कठोर परिश्रम घेऊन जिद्दीने हे यश संपादन केले. यासाठी त्याला यशोदीप स्पर्धा परीक्षा मार्गदर्शन केंद्र धर्माबाद चे संचालक सूर्यवंशी व रामपूरु सरांचे मार्गदर्शन लाभले. तसेच जि.प.प्रा.शाळा समराळा चे शिक्षकांनी त्याचे अभिनंदन केले. सुशांत ने यशाचे श्रेय आपले आई-वडील व गुरूजन वार्ताला दिले. या यशाबद्दल यशोदीप कोचिंग क्लासेस च्या वतीने सुशांत चे अभिनंदन करून पुढील वाटचालीसाठी शुभेच्छा देण्यात आले. तालुक्यात सुशांतच्या यशाचे सर्वत्र कौतुक होत आहे.

### प्रतिक शिंदे यांना समाजरत्न पुरस्कार जाहिर

मुदखेड-तालुक्यातील दोगांव येथील आझाद समाज पार्टीचे तालुकाध्यक्ष प्रतिक शिंदे यांना समाज उपयोगी कार्यक्रमांमध्ये सहभाग नोंदवत असता त्यांनी आझाद समाज पार्टीच्या माध्यमातून भाई चंद्रशेखर आझाद यांच्या मार्गदर्शनाखाली गाव तिथे शाखाच्या माध्यमातून प्रत्येक गावातील युवा थिम आर्माशी जोडण्याचे काम त्यांनी केले आहे तसेच तालुक्यात कुठेही आपल्या समाजावर अन्याय अत्याचार होत असेलतर त्या अत्याचाराला वाचा फोडण्याचे काम त्यांनी केले आहे. त्यांच्या या केल्या सामाजिक कार्याची दखल घेऊन थिम मंत्र मंडळ पारगाव च्या वतीने प्रतिक नारायण शिंदे यांना समाजरत्न पुरस्कार जाहिर केला आहे. पुरस्कार वितरण दि. ३० मार्च २०२५ रोजी होणार आहे. कार्यक्रमाचे संयोजक आचार्य भंते करणप ली योग व ध्यान प्रशिक्षक यांच्या हस्ते पुरस्कार वितरण होणार आहे. प्रतिक शिंदे यांना पुरस्कार मिळाल्याबद्दल तालुक्यात अभिनंदन व शुभेच्छाचा वर्षाव होत आहे.

### मधुकराव खरवडकर यांचे निधन

नांदेड-शिवाजीनगर येथील रहिवासी व हल्ली मुंबई येथे स्थायिक झालेले मधुकराव माणिकराव खरवडकर (८८) यांचे मुंबई येथील लोतावाती रुग्णालयात उपचारादरम्यान दि. २६ मार्च २०२५ रोजी निधन झाले. मूळ नांदेडचे रहिवासी असलेले खरवडकर मंत्रालयातून मुख्यमंत्र्यांचे सचिव म्हणून १९९५ मध्ये सेवानिवृत्त झाले. त्यांची बहुतांश शासकीय सेवा मंत्रालयात झाली व तेथून ते निवृत्त झाले. हल्ली ते आपल्या मुंबई येथील मुलाकडे वास्तव्याला होते. त्यांच्या पत्नी पद्मिनी, मुलगा, सुन, दोन मुली व जावई असा परिवार आहे.

# अवैध धंद्यांना आळा घालण्यासाठी अर्धापूर पोलीसांचे विशेष पथक

तथा वृत्तसेवा

अर्धापूर, दि. २९ मार्च

तालुक्यातील गावोगावी सुरु असलेल्या अवैध व्यवसायांना आळा घालण्यासाठी अर्धापूर पोलीस प्रशासनाने मोहीम हाती घेतली आहे. परिसरातील गैरकार रोखण्यासाठी विशेष पथक स्थापन करण्यात आले आहे. अवैध धंद्यांची माहिती देणाऱ्यांची नावे गुप्त ठेवण्यात येणार आहेत. हे धंदे बंद करण्यासाठी लोकसहभाग वाढवा, हा यामागे उद्देश आहे. त्यासाठी तंटामुक्त समिती, पोलीस पाटील, सामान्य नागरिकांना माहिती देण्याचे आवाहन असलेले भित्तिपत्रक गावोगावी, सार्वजनिक ठिकाणी लावण्यात येत आहे.

अर्धापूर पोलीस ठाणे हद्दीतील गावांमध्ये अवैध दारूमुळे अनेक कुटुंबे उद्ध्वस्त झाली. तर अनेक ठिकाणी शाळा-महाविद्यालयां परिसरातच पायटण्या थाटल्या आहेत. अवैध व्यवसायांच्या शाखाच ठरत आहेत. अवैध धंदे वाढत असल्याने रस्त्यावरील अपघातासह गुन्हेगारीच्या घटनांमध्येही मोठ्या प्रमाणात वाढ झाली आहे.

माहिती देणाऱ्यांचे नाव ठेवणार गुप्त....!!

प्रत्येक गाव, प्रत्येक शाळांचा परिसर या अवैध प्रकारापासून मुक्त व्हावा, यासाठी अर्धापूर पोलीसांनी विशेष मोहीम हाती घेतली आहे. पोलीस निरीक्षक चंद्रशेखर कदम यांनी पदभार स्वीकारल्यापासून हद्दीत विविध मोहिमा राबविल्या आहेत. काही दिवसांपूर्वी 'स्वच्छ सुंदर पोलीस



ठाणे' हा उपक्रम राबविण्यात आला. आता संपूर्ण तालुका अवैध धंदे मुक्त करण्यासाठी त्यांनी विशेष मोहीम हाती घेतली आहे. मा.पोलीस महानिरीक्षक शहाजी उमाण, मा.पोलीस अधीक्षक अविनाश कुमार यांच्या मार्गदर्शनाखाली एक विशेष पथक स्थापन करण्यात आले असून, पोलीस पाटील, तंटामुक्ती अध्यक्ष यांची बैठक पोलीस ठाण्यात घेण्यात आली. टोल फ्री नंबर असलेले पत्रक जाहीर करून अवैध धंद्यांची माहिती देणाऱ्यांचे नावही गुप्त ठेवले जाणार आहे.

जन्तने पुढाकार घ्यावा : पो.नि.कदम गुन्हेगारी रोखण्यात लोकसहभाग वाढवा अर्धापूर पोलीस ठाण्याच्या हद्दीत अवैध धंदे आणि गुन्हेगारीला आळा बसवा, यासाठी लोकांनी पुढाकार घ्यावा, ही अपेक्षा आहे. त्यामुळेच हा उपक्रम सुरु करण्यात आला आहे. गावागावात पत्रकाद्वारे पोलीसांचे मोबाइल क्रमांक देण्यात आले आहे. नागरिकांनी त्यावर माहिती द्यावी, असे आवाहन पो.नि. चंद्रशेखर कदम यांनी केले.

## परमेश्वर मंदिरात विकास कामाचे भूमिपूजन

तथा वृत्तसेवा

हिमायतनगर, दि. २९ मार्च

आमदार हेमंत पाटील यांच्या पुढाकारातून हिमायतनगर येथील परमेश्वर मंदिरास मंजूर झालेल्या ५० लाख रुपयांच्या परिसर विकास कामाचे भूमिपूजन मंदिराचे उपाध्यक्ष महावीरचंद श्रीश्रीमाळ, अजराव देशमुख ससमकर यांच्या हस्ते करण्यात आले आहे. विकास कामाला सुरुवात झाल्याने मागील काळात हेमंत पाटील यांनी दिलेल्या आश्वासनाची पूर्तता केली असल्याची भावना भाविकांतून व्यक्त केली जात आहे.

हिगोली लोकसभा मतदारसंघात येणाऱ्या हदगाव हिमायतनगर विधानसभा क्षेत्रातील हिमायतनगर येथील परमेश्वर मंदिरास भेट दिल्यानंतर तत्कालीन खासदार हेमंत पाटील यांनी पर्यटन विकासाच्या माध्यमातून श्री परमेश्वर मंदिरात ५० लाख रुपयांचा निधी मंजूर झाल्याची माहिती देण्यात आली. पर्यटन विकासाच्या माध्यमातून श्री परमेश्वर मंदिराच्या सुशोभीकरणाच्या कामाला २५ मार्च रोजी भूमिपूजन करून सुरुवात झाली आहे. या



निधीतून श्री परमेश्वर मंदिरातील मोकळ्या जागेत पेव्हर ब्लॉक, शेड आणि कार्यालयात लक्ष्यी खुर्चा असे काम केले जाणार आहे. या विकास कामामुळे श्री परमेश्वर मंदिराच्या परिसराच्या सौंदर्यात आणखी भर पडणार आहे. हेमंत पाटील यांनी दिलेल्या आश्वासनाची पूर्तता केल्याबद्दल मंदिर कमिटीतर्फे आभार मानण्यात आले.

यावेळी अजयराव देशमुख ससमकर यांनी काम पूर्ण झाल्यावर आमदार हेमंत पाटील यांना लोकार्पण बोलावण्याचे आश्वासन त्यांनी दिले. यावेळी मंदिराचे उपाध्यक्ष महावीरचंद श्रीश्रीमाळ, सेक्रेटरी अनंता देवते, संचालक संजय माने, विलास वानखेडे, रमेश कोमावार, रमेश पळशीकर, लिपिक बाबुराव भोयर गुरुजी, नागमवाड सर, देववार वाडेकर, आर्दीसह अनेक भाविक भक्त, पत्रकार व नागरिक उपस्थित होते.

# मुदखेड काँग्रेस कमिटी तर्फे इफ्तार पार्टी; भाईचारा आणि एकतेचा संदेश

तथा वृत्तसेवा

मुदखेड, दि. २९ मार्च

शहरात काँग्रेस पक्षाच्या इफ्तार पार्टीत सर्व धर्मीय सलोखा पाहावयास मिळाला असून भाईचारा व एकतेचा जोपसण्याचा निदर्श यावेळी करण्यात आला आहे.

जुन्या वस्तीतील दारलूममध्ये तालुका व शहर काँग्रेसच्या वतीने पवित्र समजल्याजणाऱ्या रमजान महिन्यातील २७ वा रोजा दि. २८ मार्च रोजी आयोजन करण्यात आले होते. मगरीबच्या नमाजच्या पूर्वी मुस्लिम बांधवानी इफ्तार केले. यावेळी हिंदू व मुस्लिम बांधवानी सर्व धर्मीय सलोखा व भाईचारा जोपसण्याचा निदर्श केला आहे. यावेळी काँग्रेस कमिटीचे जिल्हाध्यक्ष बी. आर. कदम, कार्याध्यक्ष पप्पू पाटील कोडके, बालाजी चव्हाण, जिल्हा उपाध्यक्ष सुभाषराव किन्हाळकर, उंबाळा तालुकाध्यक्ष पिंप्री पाटील वासरीकर, राष्ट्रवादी काँग्रेस तालुकाध्यक्ष शिवानंद शिंपरकर, तहसीलदार आनंद देऊळगावकर,



पोलीस निरक्षक वसंत सप्रे, सहाय्यक पोलीस निरक्षक बी. आर. कांबळे, भोकर काँग्रेस कमिटी तालुकाध्यक्ष गोविंद पाटील गोड, यांची प्रमुख उपस्थिती होती. इफ्तार पार्टी दुआ अदा करीत हिंदू व मुस्लिम बांधवानी सर्व धर्मीय ऐकालीयता जोपसण्याचा संदेश दिला. इफ्तार पार्टी आयोजन तालुकाध्यक्ष प्रताप देशमुख, शहराध्यक्ष कैलास गोडसे, कार्याध्यक्ष मोहम्मद गौस, प्रा संदीपकुमार देशमुख, राष्ट्रवादी काँग्रेस तालुका व शहर काँग्रेसच्या भगवान पवार, मुजीब पटण, बालाजी बुयेवाड, सुर्यकांत चौदते, राजू चौदते, ऋषिकेश चौदते, अविनाश चौदते, आकाश सोनटके, श्रीनिवास महादवाड, सरपंच साहेबराव भोखवाड, संजय डोकेफोड, विश्वनाथ पवार निवडेकर, मारोती गाडे, यशवंत रायखंबे, इकबाल कुरेशी, साहेबराव देशमुख, भीमराव महादवाड, सटवाजी पंडागळे, महेश पवार, लतीफ टेलर, प्रभाकर जाधव, बालाजी पाटील, श्याम पाटील रोही पिंपळगावकर, प्रल्हाद राहें, सूर्यव्हाड काँग्रेसच्या तालुका व शहर काँग्रेसच्या वतीने आयोजन करण्यात आले होते.

# राष्ट्रकुट किल्ल्यावर मोहत्सवाचे आयोजन करणार : आ. चिखलीकर

तथा वृत्तसेवा

लोहा, दि. २९ मार्च

कंधार येथील राष्ट्रकुट किल्ल्यावर मोहत्सवाचे आयोजन करणार असल्याची माहिती आ.प्रताप पाटील चिखलीकर यांनी दिली. तहसील मंत्रालयाच्या परिसरात दुय्यम निबंधक श्रेणी १ कार्यालयाच्या भूमिपूजन प्रसंगी ते बोलत होते.

संयुक्त महाराष्ट्राच्या ६५ व्या वर्षांपासून दिनांनिमित्त राष्ट्रवादी काँग्रेस (अजित दादा) पक्षाच्या वतीने कंधार येथील राष्ट्रकुट किल्ल्यावर तीन दिवसीय मोहत्सवाचे आयोजन करण्यात येणार आहे. मुंबई येथे तीन दिवस, रायगाडावर छ.शिवाजी महाराज यांचा जन्म व अभिषेक, छ.संभाजी



महाराज यांच्यावर आलौकिक कार्ये क्रम, फुले शाहू आंबेडकर यांची सामाजिक समतेची वेगळी ओळख, साधु संतांचा महाराष्ट्र असे वेगवेगळे कार्यक्रम पुढील महिन्यात पक्षाच्या वतीने घेण्यात येणार आहेत. त्याच काळात कंधारच्या राष्ट्रकुट किल्ल्यावर मोहत्सवाचे आयोजन करण्यात येईल अशी माहिती आ. प्रताप पाटील चिखलीकर यांनी दिली.

दुय्यम उपनिबंधक श्रेणी १ कार्यालयासाठी डिड कोटी निधी मंजूर झाला पण या निधीत हि वास्तु पुर्ण होणार नाही. या कार्यालयातील दस्तऐवज ठेवण्यासाठी जास्तीची जागा लागते येणाऱ्या काळात ती आडचन दुर करू तसेच

सभागृहाची रुम स्टॉगसम म्हणून वापर होत आहे. या विभागाला बैठका घेण्यासाठी त्यांना जागेची अडचण होत आहे. येणाऱ्या काळात तहसील कार्यालयाच्या बऱ्या मजल्यावर बांधकाम करता येईल काय याची मान्यता घेऊन ही अडचण सोडवण्यात येणार असल्याचे आश्वासन त्यांनी यावेळी दिले.

या कार्यक्रमास उपविभागीय अधिकारी अरुणा सोंगेवार, तहसिलदार विठ्ठल परळीकर, गोरे, गटविकास अधिकारी दशरथ आडेरावो, दुय्यम उपनिबंधक अधिकारी एस.एस.ढाहाडे, पि. एस. रहाटकर, ओ.बी.सेलवे महाराष्ट्र राज्य सरचिटणीस कल्याण सावकार सुर्यवंशी, बाळू पाटील

कऱ्हाडे, किरण सावकार, हारीभाऊ चव्हाण, दत्ता वाले, हांसराज पाटील, नरेंद्र गायकवाड, कर्मभाई शेख, केशव मुकादम, छत्रपती धुतमल, पंचशील कांबळे, नारायण यलरवाड, बाबाराव पाटील गवते बांधकाम करता येईल काय याची मान्यता घेऊन ही अडचण सोडवण्यात येणार असल्याचे आश्वासन त्यांनी यावेळी दिले.



बीड गुढीपाडवा निमित्त शहरातील सुभाष रोड, भाजी मंडई, भागात साखरगाठी विक्रीसाठी आल्या आहेत. (छाया कृष्णा शिंदे)

# महिला आणि युवकांनी कालव्याच्या पाण्यात उतरू नये

गेवराईचे आमदार विजयसिंह पंडित यांचे आवाहन

गेवराई (प्रतिनिधी) :- जायकवाडी धरणाच्या उजव्या कालव्यात सध्या पाण्याचे आवर्तन सुरु असून पाण्याच्या प्रवाहाला मोठा वेग आहे. काही हौशी युवक पोहण्यासाठी आणि माताभगिनी कपडे धुण्यासाठी कालव्यात उतरताना दिसत आहेत. पाण्याचा प्रवाहाचा अंदाज न आल्यामुळे मागील आठवड्यात दोन युवकांना प्राण गमावण्याची दुर्दैवी घटना घडलेली आहे. त्यामुळे युवक मित्रांनी आणि माताभगिनींनी पैठण उजव्या कालव्याच्या पाण्यात उतरू नये, पोहण्याच्या क्षणिक आनंदाच्या मोहापायी स्वतःचे आयुष्य उध्वस्त करून नका असे भावनिक आवाहन गेवराईचे आमदार विजयसिंह पंडित यांनी केले आहे.

गेवराई तालुक्यातून जाणाऱ्या पैठण उजव्या कालव्यामधील पाण्यात बुडून मागील आठवड्यात दोन तरुणांचा मृत्यू झाला. या दुर्दैवी घटनेनंतरही कालव्यात पोहणे आणि कपडे धुण्याचे प्रकार थांबत नाहीत, या पार्श्वभूमीवर आ.विजयसिंह

पंडित यांनी त्यांच्या सोशल मिडीयाद्वारे मतदार संघातील नागरीकांना कालव्याच्या पाण्यात उतरू नका असे भावनिक आवाहन केले आहे. या बाबत बोलताना आ.विजयसिंह पंडित म्हणाले की, जायकवाडी धरणाच्या पैठण उजव्या कालव्यातून पाण्याचे आवर्तन सुरु आहे. दि.५ एप्रिलपर्यंत हे आवर्तन सुरु राहणार असून पुन्हा दि.२५ एप्रिल पासून दुसरे व त्यानंतर आणखी एक आवर्तन मिळणार आहे. पैठण उजव्या कालव्याच्या वहन क्षमता पुर्नस्थापित करण्याची कामे मोठ्या प्रमाणावर झाल्यामुळे सध्या सुमारे १४०० क्युसेस पाणी कालव्यातून वाहत आहे. मौजे तळणेवाडी, धोंडराई या भागात मागील आठवड्यात दोन तरुणांची उंची सुमारे १० फुट असून तलवाडा, रामपुरी या भागात ती थोडी कमी होते. त्याचबरोबर पाण्याच्या प्रवाहाचा वेग प्रचंड आहे. सध्या उन्हाळ्याचे

दिवस असल्यामुळे हौशी युवक आणि विद्यार्थी कालव्याच्या पाण्यामध्ये पोहताना दिसतात. आ.विजयसिंह पंडित रामपुरी व परिसरातील गावांच्या दौऱ्यावर असताना त्यांना काही युवक पाण्यात पोहताना दिसून आले.

पुढे बोलताना आ.विजयसिंह पंडित म्हणाले की, आपले जीवन अमूल्य आहे, घरी कोणीतरी आपली वाट पाहत आहे. आयुष्य खूप सुंदर असून जग आपल्याला पहावयाचे आहे. त्यामुळे क्षणिक आनंदाच्या मोहापायी आपले जीवन उध्वस्त करून घेऊ नका, तुमच्या जाण्याने परिवारातील इतरांना सुध्दा त्रास आणि दुःख होणार आहे. त्यामुळे कालव्यात पोहण्यासाठी उतरू नका. युवकांबरोबरच माय-माऊल्यांना सुध्दा विनंती आहे, अनेक माताभगिनी कपडे धुण्यासाठी कालव्यात उतरत आहेत. कालव्याच्या अस्तरीकरणची कामे पूर्ण झाल्यामुळे कालव्याचा पृष्ठभाग निसरडा झाला आहे.

त्यामुळे पाय घसरून पाण्याच्या प्रवाहात वाहून जाण्याचा धोका निर्माण झाला आहे. त्यामुळे काळजी घ्या. कोणीही कालव्याच्या पाण्यात उतरण्याचा प्रयत्न करू नका, आपले जीवन अमूल्य आहे त्याचा आनंद घ्या असे भावनिक आवाहन शेवटी आ.पंडित यांनी केले आहे.

मागील आठवडाभरात कालव्यात पोहण्यासाठी गेलेल्या दोन युवकांचा पाण्यात वाहून गेल्यामुळे मृत्यू झाल्याच्या दुर्दैवी घटना घडलेल्या आहेत. कालव्यातील पाण्याच्या प्रवाहाचा वेग वाढलेला आहे. त्याचा अंदाज येत नाही त्यामुळे सराईत पोहणाऱ्यांना सुध्दा धोका निर्माण होतो. या दुर्दैवी घटनांमध्ये मृतदेह काढताना सुध्दा अनेक अडचणी समोर आलेल्या आहेत. या पार्श्वभूमीवर आ.विजयसिंह पंडित यांनी केलेल्या आवाहनाला महत्व आहे.



बीड : रमजान ईदच्या पार्श्वभूमीवर भरलेल्या मीना बाजारात गृहोपयोगी इमिटेशन ज्वेलरीसह विविध वस्तूची दुकाने थाटली आहेत. खरेदीसाठी महिलांची गर्दी होत आहे. (छाया-कृष्णा शिंदे)

## गुढीपाडवा करू गोड वापरून कोरफडीची फोड .... 'गुढीपाडव्याच्या दिनी



संकल्प करूया मनी, विज्ञानासह आरोग्य समृद्धीची कास धरुनी,

कोरफडीची फोड वापरुनी, आरोग्याचे होऊ धनी, स्पृधेच्या युगामध्ये राहू टिकूनी, सुख समृद्धी नांदो जीवनी,

सन समारंभ साजरे करू वैज्ञानिक दृष्टीनी.... चैत्र शुद्ध प्रतिपदेला हिंदू दिनदर्शिकेप्रमाणे शालिवाहन संवत्सराचा पहिला दिवस गुढीपाडवा म्हणून दरवर्षी साजरा केला जातो. यालाच आपण नूतन वर्ष म्हणून संबोधतो. मराठी मनाची अस्मिता, विजय, समृद्धी, आनंद, सौख्य, उत्तुंग यश आणि आरोग्याची परंपरा जपणारा सण म्हणजे गुढीपाडवा.

विघ्नहर्ता गणपतीची आराधना करून गुढी उभारण्यापूर्वी ब्रह्मदेवाची आराधना केली जाते कारण आजच्या दिनी म्हणजेच चैत्र शुद्ध प्रतिपदेला ब्रह्मदेवाने सृष्टी निर्माण केली अशी आख्यायिका आहे. त्याचबरोबर याच दिनी भगवान विष्णूंनी मत्स्य रूपा धारण करून शंकासुर राक्षसाचा वध केला म्हणून गुढी उभा राहिल्यानंतर विष्णूची आराधना केली जाते, १४ वर्षांचा वनवास पूर्ण करून श्रीराम अयोध्येला परतले तो दिनही चैत्र शुद्ध प्रतिपदा. म्हणून श्रीरामाची, कुलदेवतेची आराधना करून ' ॐ ब्रह्म ध्वजाय नमः' अशी प्रार्थना केली जाते. याच दिनी श्री शालिवाहन राजाने मातीचे सैन्य तयार करून त्यामध्ये चैतन्य भरले आणि युद्ध जिंकले वरील सर्वांचा आदर्श, शिकवण म्हणजे आपण देखील आपल्या मनाला प्रेरित, प्रफुल्लित करून लैतन्य भरले पाहिजे, कृतिशील जीवन, अन्यायाविरुद्ध लढा साहस वैज्ञानिक दृष्टिकोन मनी धरून सन समारंभ साजरे केले पाहिजेत.

दारावर आंब्याचे तोरण, अंगणामध्ये सडा रांगोळी,

मन आणि घर परिसर सुशोभित प्रसन्न करून नक्षीदार वेळू काठी (बांबू) ला सुगंधित तेल, कोमट पाण्याने स्नान, हळदीकुंकवाची पाच बोटे, रेशमी वस्त्र, धातूचा तांब्या, साखरेची गाठी फुलांचा हार, कडुलिंबाची डहाळी, नक्षीदार रांगोळी, श्रीफळ, सुपारी, गुळ आणि कडुलिंबाच्या फुलांचा प्रसाद दाखवून आरती करतांना मन कसे प्रसन्न प्रफुल्लित होते ना.

संस्कृती, परंपरा, अध्यात्म, विज्ञान आणि सनसमारंभ यांची सांगड घालून बारकाईने विचार केला तर त्यामागे एक प्रकारे आरोग्य समृद्धी, समाजातील एकी, प्रेमभावना दृढ करण्याचा प्रयत्न दिसून येतो.

वेळू काठी -सामर्थ्याचे प्रतीक हळदीकुंकू -सौभाग्याचे प्रतीक जरीची साडी- वैभवाचे प्रतीक साखरगाठी - माधुरीचे प्रतीक पुष्पहार -मांगल्याचे प्रतीक कडुलिंब -आरोग्याचे प्रतीक तर कलश -यशाचे प्रतीक मानले जाते.

विज्ञानाची कास धरून विचार केला तर हा सण चैत्र महिन्याच्या सुरुवातीलाच असतो. उन्हाची लाहीलाही होऊन आरोग्य संपदा विस्कळीत होण्याची शक्यता असते अशा वातावरणामध्ये साखरगाठी खाल्ल्याने उष्णतेचा दाह, पोटाचे विकार कमी होतात.

तीन हजार वर्षापासून चालत आलेली आयुर्वेदिक परंपरा व्यापक आणि उत्तुंग परंपरा आहे. आयुर्वेदातील उपचारात वापरले जाणारे औषध आहे. ते औषधी कोरफड .. याचे बोटॅनिकल नाव बार्बेडेंसिस एलो, कोकणी नाव -काटेपूर, विदर्भातील नाव- गवार फाटा, संस्कृत नाव-धूत कुमारी, सामान्य नाव - औषधी कोरफड, बर्न प्लॉट असं आहे...

कोरफडी मध्ये अँलॉईन २० ते २२ % तर बार्बॉलिन ४ ते ५% असते. बार्बॉलिन औषधी रसायन हे रजोनिवृत्तीनंतरच्या महिलांमध्ये ऑस्टिओपोरोसिसच्या उपचारात वापरले जाणारे औषध आहे. ते ऑस्टिओपोरोसिसमुळे पातळ आणि ठिसूळ होणारी हाडे मजबूत करण्यास मदत करते. तसेच शर्करा, एन्झाईन, फॉलिक एसिड इत्यादी औषधी रसायने असतात.. त्याचबरोबर कोरफडीच्या रसायने वेगवेगळ्या प्रकारची जीवनसत्त्वे जसे की A,B1,B2,B3,B6,B12 C इ. आहेत. त्याचबरोबर प्रेशियम, झिंक, लोह, कॅल्शियम, पोटॅशियम आणि सेलेनियम यासारखी खनिजे आहेत. ऑटिऑक्सिडंट, अँटी फंगल, अँटीएजिंग गुणधर्म



असल्यामुळे केसांच्या आणि त्वचेच्या आरोग्य व सौंदर्यात भर पाडते. केसातील कोंडा तसेच केस गळती बंद होते. केस मजबूत, चमकदार होण्यास मदत होते. त्याचबरोबर कोरफडरस तेल, मेहंदी, मेथीदाणे इत्यादी मध्ये मुरवून केसांना लावले असता बऱ्याच केसांच्या समस्या नष्ट होतात. तसेच कोरफड रसामध्ये हळद, लिंबू रस, मध किंवा तेल मिसळून त्वचेवरील बुरशीजन्य आजार खाज, खरुज त्वचेवरील पुरळ नष्ट होणे, वांग जाणे, कांती तेजोमय होणे, त्वचेला वृद्धाच्या लक्षणापासून वाचविण्यास मदत करते. त्याचबरोबर कोरफडीमध्ये असलेल्या प्रोटीओलाईटिक एन्झाईम प्रथिने तोडतात पचनास मदत करतात, सूज आणि वेदना कमी करतात, त्वचेच्या मृत पेशी नष्ट होतात, त्वचेतील ओलावा टिकून ठेवण्यास मदत करतात, त्याचबरोबर वेगवेगळे जीवनसत्त्वे, खनिजे आणि औषधी रसायने असल्यामुळे अनुशापोटी कोरफडीचा गर, रस किंवा आतील मगस पोटात गेला तर रक्त शुद्ध होऊन बरेच त्वचा विकार नष्ट होण्यास मदत होते.. म्हणूनच कोरफड लावा अंगणी आनंद दाटेल मनी..

धन्यवाद

अश्विनी वासुदेवराव टेकाळे (जोशी)  
MSc.BEd. (Botany)  
चंपावती मा. विद्यालय बीड.

## ग्रीस्टॅक प्रकल्पांतर्गत फार्मर आयडी काढावे - तहसीलदार शेळके

तथा वृत्तसेवा बीड दि. २९ मार्च घाटसावळी व टेकनमोहा येथे ग्रीस्टॅक प्रकल्पांतर्गत उर्वरित शेतकऱ्यांनी फार्मर आयडी काढावे, यासाठी तहसीलदार चंद्रकांत शेळके यांनी शनिवारी सी एस सी केंद्रावर जाऊन भेट दिली व उर्वरित शेतकरी यांनी दोन दिवसात फार्मर आयडी काढून घेण्याचे आवाहन यावेळी केले. बीडचे जिल्हाधिकारी अविनाश पाठक यांनी बीडच्या विकासासाठी अनेक योजनांचा धडाक्याने पाठपुरावा सुरु केला आहे. त्यांच्या सूचनेनुसार तहसीलदार चंद्रकांत शेळके यांनी ही भेट दिली. बीडचे निवासी उपजिल्हाधिकारी शिवकुमार स्वामी हे रोज सर्व तहसीलदार यांचा ग्रीस्टॅक कामकाजाचा, प्रलंबित फेरफार, वसुली विषयक बाबींचा आढावा घेत असतात. त्यांच्या सुद्धा सूचना असतात

की प्रत्यक्ष गावात जाऊन ही कामे केली पाहिजे. काय आहे शेतकरी डिजिटल ओळख क्रमांक :- कृषी

राबविण्यास सुरुवात केली आहे. शेतकऱ्यांची आधार क्रमांकाशी संलग्न माहिती एकत्रित करून त्यांना विशिष्ट ओळख क्रमांक देणे, केंद्र व राज्य शासनाच्या कृषी योजनांचा त्वरित लाभ मिळवून देणे, हा या योजनेचा उद्देश आहे. याशिवाय हंगामी पिके, भू-शास्त्रीय माहिती आणि अन्य महत्त्वाची माहिती गोळा करून त्यांचे अद्ययावतीकरण, किमान आधारभूत किंमत व्यवस्थापन सुलभ करण्यासाठी ऑनलाईन नोंदणीद्वारे शेतमाल खरेदी प्रक्रिया सुलभ करणे, कृषी कर्ज आणि विमा सेवांचा लाभ मिळवून देणे, शेतकऱ्यांना आधुनिक तंत्रज्ञानाची जोडण्यासाठी कृषी क्षेत्रातील डिजिटल परिवर्तनाला गती देणे आणि नावीन्यपूर्ण उपाययोजनांना प्रोत्साहन देणे हे ही योजना राबविण्यामागील उद्देश आहेत.



## खोलेश्वर शिक्षक सहकारी पतसंस्थेच्या अध्यक्षपदी धनंजय जब्दे, उपाध्यक्षपदी श्रीमती सुरेखा काळे

तथा वृत्तसेवा अंबाजोगाई दि. २९ मार्च

येथील खोलेश्वर शिक्षक सहकारी पतसंस्थेची संचालक मंडळाची निवडणूक २०२५ - ३० बिनविरोध संपन्न झाली. नवनिर्वाचित संचालकांनी नूतन पदाधिकाऱ्यांची निवड बिनविरोध केली. अध्यक्षपदी धनंजय जब्दे, उपाध्यक्षपदी सुरेखा काळे, सचिवपदी सतिश वांगे, तर कोषाध्यक्षपदी ज्योती शिंदे यांची निवड करण्यात आली.

खोलेश्वर पतसंस्थेच्या नवनिर्वाचित संचालक मंडळाची बैठक निवडणूक निर्णय अधिकारी आर एस पवार यांच्या उपस्थितीत दिनांक २८/०३/२०२५ रोजी संपन्न झाली. सर्व संचालकांनी अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, सचिव, कोषाध्यक्ष पदाची निवडणूक बिनविरोध करण्याचे जाहीर केले.

अध्यक्षपदी खोलेश्वर विद्यालयाचे धनंजय जब्दे, उपाध्यक्षपदी सुरेखा काळे, सचिवपदी सतिश वांगे, कोषाध्यक्षपदी ज्योती शिंदे यांची बिनविरोध निवड झाली. या बैठकीला नवनिर्वाचित संचालक उमेश डोंगे, मधुकर जाधव, रूपाली मुळे, सपना डुकरे, ज्योती शिंदे जाधव, शंकर देशपांडे, अमोल मोरे यांची उपस्थिती होती. पतसंस्थेचे कार्यालयीन कामकाज गोपाळकृष्ण बाभूळगावकर यांनी पाहिले. बैठकीनंतर पतसंस्थेचे मार्गदर्शक डॉ. अतुल देशपांडे, खोलेश्वर विद्यालयाचे मुख्याध्यापक विवेक जोशी, पर्यवेक्षक सूर्यकांत



उजमरे, प्रशांत पिंपळे, पतसंस्थेचे माजी उपाध्यक्ष राजेंद्र कुलकर्णी, ज्येष्ठ सभासद वर्षा मुंडे यांनी सर्व पदाधिकारी व नवनिर्वाचित संचालकांचा सत्कार करून पुढील कार्यास शुभेच्छा दिल्या. यापुढेही सभासदांना केंद्रबिंदू मानून त्यांच्या हितासाठी पतसंस्था कार्य करेल व पतसंस्थेच्या उन्नतीसाठी प्रयत्न करेन अशी प्रतिक्रिया नवनिर्वाचित पदाधिकाऱ्यांनी व्यक्त केली.